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AMBASADOR KAMPANII: JANUSZ KOŁODZIEJ – ŻUŻLOWIEC
PROGRAM  TRZECIEJ EDYCJI

KAMPANII „BIAŁA WSTĄŻKA” w Tarnowie

24-28.11.2014r.

24.11.2014 r. - Inauguracja

· godz. 10:00 – 11:00 – uroczyste rozpoczęcie Kampanii „Biała wstążka”  z udziałem władz miasta Tarnowa, przedstawicieli oświaty, kultury, ludzi biznesu i innych  instytucji – Teatr im. Ludwika Solskiego ul. Mickiewicza 4;

· godz. 14:00 – 14:45 - prelekcje na temat przemocy i sposobów jej przeciwdziałania                       w wybranych szkołach  zorganizowane przez Tarnowski Ośrodek Interwencji Kryzysowej i Wsparcia Ofiar Przemocy ul. Szarych Szeregów 1.
25.11.2014 r. - Działania kierowane do osób doświadczających przemocy 
                         w  rodzinie

· godz. 8:00 – 11:00 - dyżur prawnika - Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej                       al. Matki Bożej Fatimskiej 9;

· godz. 8:00 – 15:00 - dyżur psychologa – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej                  ul. Goslara 5; 

· godz. 14:00 -  spotkanie z poezją - wiersze osoby doznającej przemocy - Kawiarnia „Pod Arkadami” ul. Wekslarska 2;

· Wręczenie kobietom kwiatów - białych róż, jako symbolu sprzeciwu wobec przemocy stosowanej wobec kobiet – strażnicy miejscy;

· godz. 10:00 – 12:00 - kolportaż na ulicach miasta Tarnowa ulotek skierowanych do osób doświadczających przemocy – pracownicy socjalni i strażnicy  miejscy;

· godz. 12:00 – 12:45 - prelekcje na temat przemocy i sposobów jej przeciwdziałania               w wybranych szkołach  zorganizowane przez Tarnowski Ośrodek Interwencji Kryzysowej i Wsparcia Ofiar Przemocy ul. Szarych Szeregów 1;

26.11.2014 r. - Działania profilaktyczne kierowane do mieszkańców miasta a przede  
                            wszystkim do młodzieży z tarnowskich szkół

· godz. 8:00 – 15:00 - zajęcia profilaktyczne - w 17 szkołach na terenie Tarnowa, prowadzone będą akcje dotyczące zjawiska i sposobów przeciwdziałania przemocy  
w rodzinie obejmujące:

· zajęcia wychowawczo – profilaktyczne; 

·  audycje radiowe przez szkolny radiowęzeł;

· pogadanki i prelekcje z pedagogami i psychologami;

· opracowanie gazetek szkolnych na temat przemocy i sposobów jej przeciwdziałania  adresowanych do uczniów  i rodziców;

·  konkursy plastyczne; 

· wystawy szkolnych prac;

· warsztaty i prelekcja filmu na temat przemocy;

· spotkania z rodzicami uczniów;

· zajęcia sportowe- mecz piłki siatkowej pomiędzy nauczycielami a zaproszonymi gośćmi w Szkole Podstawowej Nr 1 im. K. Hoffmanowej ul. Reymonta 30;
27.11.2014 r. - Działania kierowane do osób stosujących  przemoc w rodzinie
· godz. 8:00 – 15:00 – dyżur psychologa – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul.  Goldhammera 3;

· godz. 10:00 – 12:00 – warsztaty psychologiczne „Męskie spotkania”- dla osób stosujących przemoc -  Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej ul. Goslara 5, prowadzenie: psycholog MOPS; 

· godz. 10:00 – 12:00 - kolportaż na ulicach miasta Tarnowa ulotek skierowanych do osób stosujących przemoc, zachęcających do pracy nad sobą – pracownicy socjalni                  i dzielnicowi;

· godz. 14.00 - mecz piłki siatkowej pod hasłem: „Sport przeciw przemocy” -  pomiędzy pracownikami socjalnymi a dzielnicowi  – Hala Sportowo - Widowiskowa Tarnowskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji TOSiR ul. Krupnicza 8a;

28.11.2014 r. - Zakończenie Kampanii 

· godz. 10:00 – 14:00 -  Konferencja  pn. „Dziecko wobec przemocy” -  Pałac Młodzieży ul. Piłsudskiego 24;

Dodatkowo: 

1. 12 2014 r., - Debata Oxfordzka pt. „Teza Wychowanie bez klapsa nie jest możliwe”-  Sala Lustrzana ul. Wałowa 10 – organizatorzy: Tarnowski Ośrodek Interwencji Kryzysowej
i Wsparcia Ofiar Przemocy ul. Szarych Szeregów 1 oraz Zespół Szkół Ogólnokształcących 
i Technicznych im. Jana Szczepanika ul. Brodzińskiego 9.
Gość konferencji: Ryszard Izdebski – psycholog kliniczny i pedagog, dyrektor Krakowskiej Fundacji Rozwoju Psychoterapii oraz Krakowskiego Instytutu Psychoterapii Stowarzyszenia Siemacha; kierownik Zespołu Hospitalizacji Domowej Kliniki Psychiatrii Dzieci i Młodzieży Szpitala Uniwersyteckiego w Krakowie, gdzie zajmuje się psychoterapią młodzieży oraz terapią rodzin. 

Posiada certyfikat psychoterapeuty i certyfikat superwizora Sekcji Naukowej Psychoterapii Polskiego Towarzystwa Psychiatrycznego. 

W trakcie całego tygodnia Kampanii „Białej Wstążki” w Tarnowskim Ośrodku Interwencji Kryzysowej i Wsparcia Ofiar Przemocy przy ul. Szarych Szeregów 1, odbywać się będą  „Dni Otwarte Placówki”, w czasie których każda osoba będzie mogła zapoznać się szczegółowo z obszarami pracy Ośrodka, zasadami funkcjonowania, przyjmowania klientów
i procedurami pomocy. 

Serdecznie zachęcamy do wzięcia udziału w Kampanii Białej Wstążki oraz skorzystania z dostępnej oferty !
