
Komunikat Prezydenta Miasta Tarnowa
w sprawie dopisania do spisu wyborców

Każda osoba posiadająca uprawnienia wyborcze, zamieszkująca stale bądź czasowo
w mieście Tarnowie pod konkretnym adresem może zostać dopisana do spisu wyborców
w wybranym przez siebie obwodzie głosowania na podstawie pisemnego wniosku złożonego najpóźniej w dniu 21 maja 2019 r. w Wydziale Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta – Referat Spraw Obywatelskich, przy ul. Nowej 4, pok. nr 211, II piętro.
Takie same uprawnienie ma osoba nigdzie niezamieszkała, przebywająca na obszarze miasta Tarnowa.

We wniosku obowiązkowo należy podać:
· obywatele polscy: nazwisko i imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL
i adres zamieszkania wyborcy;
· obywatele Unii Europejskiej niebędący obywatelami polskimi: nazwisko i imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, obywatelstwo państwa członkowskiego Unii Europejskiej, numer paszportu lub innego dokumentu stwierdzającego tożsamość oraz adres zamieszkania wyborcy
oraz wskazać wybrany przez siebie obwód głosowania na terenie Tarnowa, za wyjątkiem obwodów odrębnych (utworzonych w szpitalach, domach pomocy społecznej czy zakładach karnych).

	Wniosek musi być złożony w oryginale (wykluczone kserokopie, skany oraz inne odpisy)
i podpisany własnoręcznie przez wnioskodawcę, a dostarczony do Urzędu Miasta osobiście, przez osobę trzecią, listownie oraz drogą elektroniczną za pośrednictwem platformy e-PUAP przy użyciu profilu zaufanego, bezpiecznego podpisu elektronicznego albo e-dowodu osobistego.  

Wniosek nadesłany zwykłą pocztą e-mailową albo nadesłany telefaksem nie będzie załatwiany.

Złożenie wniosku i dopisanie wyborcy do spisu wyborców spowoduje skreśleniem tej osoby ze spisu wyborców w aktualnym miejscu zameldowania na pobyt stały albo w ostatnim miejscu zameldowania na pobyt stały.
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