


PROTOKÓŁ  Nr  6 /2019


z posiedzenia Komisji Rodziny i Spraw Socjalnych




w dniu 27.03.2019 r.
Miejsce posiedzenia : w sali narad w budynku Urzędu Miasta ul. Goldhamera 3.
Czas posiedzenia : 1500 – 1600 .
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście  ( lista obecności zał. nr 2).

p. Dorota Krakowska – Z-ca Prezydenta Miasta Tarnowa
p. Lidia Jaźwińska – Tarnowska Rada Seniorów

p. Irena Stelmaszczuk-Nyczaj – Z-ca Dyrektora Wydz. Zdrowia i Polityki Społecznej UMT

p. Teresa Ogrodnik – Kierownik Wydz. Zdrowia i Polityki Społecznej
Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz otworzyła posiedzenie Komisji Rodziny i Spraw Społecznych Z uwagi na gości którzy przybyli na posiedzenie, zaproponowała zmianę porządku obrad. Porządek posiedzenia został przyjęty bez uwag.

Porządek posiedzenia:
1.Opiniowanie materiałów sesyjnych:
- materiał nr 16 – w sprawie zmiany w Statucie Tarnowskiej Rady Seniorów.
- materiał nr 4 – sprawozdanie z realizacji „ Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Tarnowa na lata 2016 – 2018 „ w 2018 r.
- materiał nr 5 przyjęcie Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Tarnowa na lata 2019 – 2021.
- materiał nr 11 zmiana uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta Tarnowa. 
2. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad. 1 Opiniowanie materiałów sesyjnych:
- materiał nr 16 Zmiany w Statucie Tarnowskiej Rady Seniorów.


Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz poprosiła p. Lidię Jaźwińską z Tarnowskiej Rady Seniorów wprowadzenie w temat i przedstawienie stanowiska Rady Seniorów.

Przewodnicząca Tarnowskiej Rady Seniorów przedstawiła stanowisko Rady Seniorów w sprawie zmian w Statucie, stwierdziła , że Rada Seniorów jest już w końcówce tej kadencji, więc wprowadzanie nowych osób uważa za nie zasadne . Nadmieniła, że Rada dwunasto osobowa ma pełne przedstawicielstwo wszystkich grup senioralnych i rady miasta. Zwróciła również uwagę, że Rada zapraszała współpracowników pochodzących z wielopokoleniowego grona, którzy reprezentowali różne środowiska i opcje. Rada stoi na stanowisk, że zwiększenie liczby członków Rady Seniora jest niepotrzebne i nieuzasadnione. Dodała, że decyzja Rady seniora była jednogłośnie negatywna, w efekcie Rada odrzuciła wniosek w całości.
Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz  poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 16: w sprawie zmiany w Statucie Tarnowskiej Rady Seniorów.
Materiał sesyjny nr 16 nie uzyskał pozytywnej opinii Komisji Rozwoju i Spraw Komunalnych.
Za pozytywną opinią nikt nie głosował, przeciw było 3 radnych, wstrzymało się od głosu 2 radny.

- materiału nr 4 sprawozdanie z realizacji „Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Tarnowa na lata 2016 – 2018” w 2018 r.
Z-ca Przewodniczącego porosiła o krótkie wprowadzenie w/w temat.

Z-ca Dyrektora Wydziały Zdrowia i Polityki Społecznej Irena Stelmaszczuk-Nyczaj  zapoznała członków Komisji z realizacją programu wspierania rodziny dla miasta Tarnowa. W sprawozdaniu za rok 2018 uwzględniono działanie miasta na rzecz wspierania dużych rodzin na przykładzie Tarnowskiej Karty Rodzin, która przyznaje ulgi na usługi świadczone przez jednostki miejskie. Największym zainteresowaniem cieszyły się bilety komunikacji miejskiej. Ulgi obejmowały dopłatę miasta w wys. 400 tys., dofinansowania do wypoczynku i rekreacji, obiekty sportowe, pływalnie i lodowisko będące we władaniu TOSiR. Na w/w  wydano 120 tys. zł.  co daje 20 tys. wstępów na te obiekty sportowe. Kolejna pozycja programu wspierania rodzin były dopłaty do biletów wstępu do teatru, a także to dopłaty dla osób które korzystały ze zwolnień z opłat na zagospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 152 tys. zł. Reasumując miasto dla rodzin wielodzietnych udzieliło wsparcia w wys. 700 tys. zł i jest to o 50 tys. więcej niż w 2017 roku.

Radny Marek Ciesielczyk zadał pytanie: „jaka kwota będzie potrzebna w związku z ustawą 500+ na pierwsze dziecko”.

Z-ca Prezydenta Dorota Krakowska poinformowała, że nie ma dokładnych informacji, wie tylko że opłata obejmie około 17 tys. dzieci. Jako, że w zeszłym roku z „ustawy 500+” skorzystało 9560 dzieci ta kwota będzie prawie drugie tyle. Ogólnie środki na wypłatę 500+ pochłoną około 105 mln. zł., ale nie obciążają budżetu miasta, ponieważ pochodzą z dotacji z budżety państwa.
Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz poddała pod glosowanie materiał nr 4 sprawozdanie z realizacji „ Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Tarnowa na lata 2016 – 2018 „ w 2018 r.

Materiał sesyjny nr 4 uzyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju i Spraw Komunalnych.

Za pozytywną opinią glosowało 5 radny, przeciw było 0, wstrzymało się od głosu 0.

- materiał nr 5 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Tarnowa na lata 2019 – 20121.
Z-ca Przewodniczącego porosiła o krótkie wprowadzenie w/w temat.


Z-ca Dyrektora Irena Stelmaszczuk-Nyczaj zapoznała Komisję z programem wspierania rodziny na lata 2019 – 2021. Projekt wynika z zapisu ustawy i nakłada na gminę  trzy letni program wsparcia rodziny. Adresatami Programu są ludzie wymagający opieki i wsparcia, osób z powodu ubóstwa osoby  niewydolne wychowawczo, dotknięte uzależnieniami i przemocą, przeżywające trudności natury wychowawczej. Program obejmuje dodatkowo rodziny mające osoby niepełnosprawne, osoby starsze i chore. Główny nacisk będzie położony na  wparcie  młodych rodziców. Dzięki wprowadzeniu instytucji Kluby Rodzica czyli miejsce spotkań gdzie będą się wymieniać uwagami, uzyskiwać wsparcia psychologa, pedagoga, logopedy, pielęgniarki i lekarza. Będzie propagowane karmienie piersią i noszenia dzieci w chustach. To zadanie wykonywać będzie Stowarzyszenie „Mały Tarnów” wybrane w drodze konkursu i zarządzeniem Prezydenta.

Następnie z-ca Prezydenta Dorota Krakowska przedstawiła sprawę rozwoju bazy żłobkowej, jakości opieki oraz doskonalenie warunków lokalowych. Przedstawiła potrzebę powstania nowych żłobków w miejscach w których ich brakuje. Następnym  punktem wypowiedzi, było zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych w Tarnowie. Od 1 stycznia wszedł nowy program rządowy „Mieszkanie na start” tzn. dopłaty do mieszkań, budowa nowych mieszkań dla młodych rodziców a także budowy mieszkań dla osób starszych. Będzie możliwość przeprowadzki osób starszych z wyższych pięter na parter. W z tym programem prowadzone są pierwsze rozmowy z prezesami Spółdzielni Mieszkaniowych. Nowe zadania to standaryzacja żłobków i przedszkoli. Równoważenie ilości dzieci i mniejsze ilościowo grupy dzieci z uwagi na zapotrzebowanie. Kolejnym punktem wypowiedzi, to opieka osób zależnych. Ponieważ co raz więcej osób opiekuje się swoimi rodzicami, program  zakłada przyjmowanie osób starszych np. do „ Ośrodka  „bezpieczna przystań”. Ważną funkcję w programie pełni też wypożyczalnia sprzętu medycznego tzn. łóżka,  wózki itp. oraz wsparcie w postaci lekarz  specjalistów z różnych dziedzin. Cieszy również fakt, że osoby z niepełnosprawnością (autyzmem) zatrudniane są w restauracjach, które cieszą się dużym zainteresowaniem klientów. W odpowiedzi na zapytanie członków komisji pani Prezydent  stwierdziła, że ilość miejsc w żłobkach jest wystarczająca i ciągle jest około 20 do 30 miejsc wolnych dla dzieci. 

Następnie głos zabrała Dyrektor Irena Stelmaszczuk-Nyczaj , poruszyła kwestię asystenta rodziny czyli osoby wspomagającej rodziny wymagające pomocy. Niestety jest tylko 5 osób zatrudnionych przez MOPS na cały Tarnów. Na pomoc asystenta rodziny musi wyrazić zgodę dana rodzina. Następnie  pracownik socjalny nie może skierować członka rodziny na leczenie alkoholowe. Może to uczynić  wyłącznie na wniosek policji lub Straży Miejskiej zgłoszony do MOPS. Na tym dyskusję zakończono.

Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz poddała pod glosowanie materiał nr 5 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Tarnowa na lata 2019 – 2021.
Komisja wydała pozytywną opinię do materiału nr 5 głosami: za pozytywną opinią głosowało 4 radnych, przeciw-0, wstrzymujących się – 0.

- materiał nr 11 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta Tarnowa..

Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz porosił o krótkie wprowadzenie w/w temat .


Glos zabrała Dyrektor Teresa Ogrodnik na temat zmiany zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład zasobów Gminy Miasta Tarnowa. Poinformowała, że wprowadzono trzy poprawki. Po uwzględnieniu błędów pisarskich Projekt dotyczy wprowadzenia zmiany zasad wynajmu mieszkania. Wprowadzono zmiany dotyczące  kwestii przeprowadzenia remontu takiego mieszkania na własny koszt,  w zamian za wynajem. 
Następnie glos zabrała z-ca Prezydenta Dorota Krakowska która poinformowała, że Projekt kierowany jest do wszystkich osób zamieszkałych na terenie Tarnowa, które już złożyły wnioski o mieszkanie oraz osoby które już są na listach. Nie ma wymogów powierzchniowych a jedynie posiadanie odpowiednich środków finansowych. Taka osoba nie może być właścicielem ani współ właścicielem mieszkania. Co 6 miesięcy będzie wywieszana lista takich mieszkań, umożliwi to obejrzenie tych lokali.  Zainteresowane osoby  mogą składać odpowiednie wnioski. Wniosek taki będzie weryfikowany i punktowo oceniany i opisany a w wersji ostatecznej Prezydent będzie to zatwierdzał. Osoba , która uzyskała takie mieszkanie byłaby zwolniona z opłaty za czynsz i wpłaty kaucji na czas remontu. Zainteresowany musiałby  przedłożyć wykaż prac remontowych i ich koszt do MZB na czas 6 miesięcy w wyjątkowych sytuacjach mógłby być przedłużony o 3 miesiące. Po tym terminie MZB odbiera remont mieszkania, instalacji elektrycznej i gazowej. Po odbiorze podpisywana jest umowa wynajmu na stałe. Obecnie takich mieszkań do remontu jest 85 na terenie miasta z tego 15 przygotowanych jest juz do remontu jeżeli ustawa zostanie przyjęta. 
Radny Piotr Wójcik zwrócił uwagę, na potrzebę remontu w tych budynkach klatek schodowych. W odpowiedzi Z-ca Prezydenta Dorota Krakowska poinformowała, że  MZB sukcesywnie remontuje się klatki schodowe w zależności od posiadanych funduszy na ten cel.

Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz poddała pod glosowanie materiał nr 11 w sprawie .

Komisja wydała pozytywną opinię głosami: za pozytywną opinią glosowało -5 radnych, przeciw-0, wstrzymujących się – 0.
Ad. 2 Sprawy bieżące i wolne wnioski:


Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz przedstawiła korespondencję, która wpłynęła do Komisji:
1) odpowiedź Prezydenta Miasta (ZDiK.DD.0710.1.18.2019) dotycząca  wniosku Komisji (KRM.0014.4.7.2019) w sprawie wjazdu na posesję z ul. Lwowskiej.

Komisja przyjęła odpowiedź do wiadomości. Zainteresowane osoby otrzymały przedmiotowe pismo.

Po wyczerpaniu  porządku obrad Z-ca Przewodniczącego Agnieszka Danielewicz zamknęła posiedzenie Komisji Rodziny i Spraw Społecznych o godz. 1600 i podziękował zebranym za przybycie.






Z-ca Przewodniczącego Komisji Rodziny 







I Spraw Społecznych





                          Agnieszka Danielewicz
Załączniki do Protokołu:

Zał. nr 1 Lista obecności członków Komisji na posiedzeniu 27.03.2019 r.
Zał. nr 2 Lista obecności gości na posiedzeniu w dniu 27.03.2019 r.

Zał. nr 3 Pismo z pkt. Ad. 2 Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Protokół sporządziła:

Marta Zygadło
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