


PROTOKÓŁ  Nr  8  /2019


z posiedzenia Komisji Rodziny i Spraw Społecznych




w dniu 30.05.2019 r.
Miejsce posiedzenia : w sali bocznej przy Sali Lustrzanej, Tarnów ul. Wałowa 10
Czas posiedzenia :845 – 915 .
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz 

p. Beata Baran – Radca prawny UMT.

- Mieszkaniec 

Przewodniczący Grzegorz Światłowski przywitał członków  Komisji Rodziny i Spraw Społecznych oraz gości. Przedstawił porządek posiedzenie, które zostało przyjęte jednogłośnie.
Porządek posiedzenia:

1.Opiniowanie materiałów sesyjnych:
- materiał nr 12 – w sprawie wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego..
- materiał nr 13 – zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
2. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad. 1 Opiniowanie materiałów sesyjnych:

- materiał nr 12 w sprawie wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego. 
Przewodniczący Grzegorz Światłowski zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania lub uwagi do uzasadnienia do projektu uchwały. Nikt z zebranych nie miał pytań. Przewodniczący poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 12. 
Materiał sesyjny nr 12 uzyskał pozytywną opinię Komisji Rodziny i Spraw Społecznych.
Za pozytywną opinią glosowało 9 radny, przeciw było 0, wstrzymało się od głosu 0.

- materiału nr 13  zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Przewodniczący Grzegorz Światłowski w skrócie przedstawił uzasadnienie do zmiany uchwały. Powiedział, że w uchwale  proponuje się zmniejszenie limitu środków przyznanych na zadanie pn. „ zwrot kosztów wyposażenia stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych” , zmniejszając kwotę z 99 tys. zł  do 44 tys. zł. Środki pozostające w limicie będą przeznaczone na wyposażenie stanowisk pracy dla jednej osoby niepełnosprawnej. Pozostałe oszczędności tj. 55 tys. zł proponuje się przeznaczyć na przyznanie dwóm osobom niepełnosprawnym środków na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej lub wniesienia wkładu do spółdzielni socjalnej zwiększając limit wydatków na każdą osobę. Nadmienił, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Społeczną Radę ds. Osób Niepełnosprawnych. Następnie zapytał czy ktoś z radnych zgłasza uwagi lub pytania do uzasadnienia do projektu uchwały. Nikt nie zgłosił uwag. 

Radca prawny Beata Baran  zwróciła uwagę, że uchwała nie wywiera skutków finansowych dla budżetu Gminy Miasta Tarnowa,  gdyż wymienione w niej środki finansowe pochodzą w całości z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Materiał sesyjny nr 13 uzyskał pozytywną opinię Komisji Rodziny i Spraw Społecznych.

Za pozytywną opinią glosowało 9 radny, przeciw było 0, wstrzymało się od głosu 0.

Ad. 2 Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Przewodniczący Grzegorz Światłowski  poprosił mieszkańca o przedstawienie komisji swojej sprawy.
Mieszkaniec powiedział, że  jego sprawa jest dobrze znana Komisji, gdyż od lat stara się  o przyznanie mieszkania komunalnego. Wielokrotnie przedstawiał swoją sytuacje oraz miał możliwość wystąpienia na sesji Rady Miasta. Stwierdził, że kwalifikuje się do otrzymania mieszkania komunalnego  w trybie szczególnym, ponieważ nie jest zdolny do  samodzielnej egzystencji z powodu niepełnosprawności. Stwierdził, że miasto ma obowiązek dać mu mieszkanie komunalne i zażądał od Komisji o nakazanie Prezydentowi Miasta aby mu przydzielił mieszkanie.
Przewodniczący Grzegorz Światłowski podziękował mieszkańcowi i poprosił, aby złożył oficjalne pismo w sprawie o której mówił. 
Następnie głos zabrał radny Stanisław Klimek, który zaprosił członków komisji na następne posiedzenie, na terenie Świetlicy w Placówce Wsparcia Dziennego  w Tarnowie przy ulicy Gumniskiej. Powiedział, że chce przedstawić działalność Świetlicy i  przeprowadzić dyskusję, na temat działalności podobnych placówek na terenie miasta Tarnowa.
Przewodniczący Grzegorz Światłowski podziękował za zaproszenie, i ustalił termin następnego  posiedzenia Komisji Rodziny i Spraw Społecznych  na dzień 18 czerwca 2019 r. o godz. 15 na terenie Świetlicy Wsparcia Dziennego przy ul. Gumniskiej 25.
Po wyczerpaniu  porządku obrad Przewodniczący  zamknęła posiedzenie Komisji Rodziny i Spraw Społecznych o godz. 915 i podziękował zebranym za przybycie.






Przewodniczącego Komisji Rodziny 







I Spraw Społecznych






                          Grzegorz Światłowski
Załączniki do Protokołu:

Zał. nr 1 Lista obecności członków Komisji na posiedzeniu 30.05.2019 r.
Protokół sporządziła:

Marta Zygadło
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