 


PROTOKÓŁ  Nr     15      /2019


z posiedzenia Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych





w dniu 26.06.2019 r.





II część. 
Miejsce posiedzenia : sala narad w budynku Urzędu Miasta Tarnowa, ul. Goldhammera 3.

Czas posiedzenia : 1500 – 1840 .
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście  ( lista obecności zał. nr 2).
p. Roman Ciepiela – Prezydent Miasta Tarnowa

p. Tadeusz Kwiatkowski – Z-ca Prezydenta Miasta Tarnowa

p. Sławomir Kolasiński – Skarbnik Miasta Tarnowa
p. Andrzej Zając – Dyrektor Wydz. Budżetowego

p. Beata Baran – Radca Prawny Koordynator UMT
p. Marek Kaczanowski – Dyrektor Wydz. Ochrony Środowiska

p. Marian Ogrodnik – Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji
p. Artur Michałek – Z-ca Dyrektora Zarządu Dróg i Komunikacji

p. Rafał Nakielny –  Dyrektora Wydz. Infrastruktury Miejskiej UMT

p. Jacek Chrobak – Dyrektor Targowisk Miejskich

p. Stefan Piotrowski – Z-ca Dyrektora Wydz. Infrastruktury UMT

Przewodniczący Tomasz Olszówka otworzył posiedzenie Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych, odczytał planowany porządek posiedzenia . Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad : 
1. Opiniowanie materiałów sesyjnych:
1) mat. nr 20 Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obszarze miasta Tarnowa, w rejonie ulicy Klikowskiej i Ścieżki. 
2) mat. nr 22 Zmiana uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty, ustalenia stawek opłaty za pojemniki oraz zwolnień z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  
3) mat. nr 23 Ustalenie cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w gminnych przewozach pasażerskich.
4) mat. nr 24 Ustalenie strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Tarnowie oraz wysokości opłat za parkowanie pojazdów w tej strefie i sposobu ich pobierania.
5) mat. nr 25 Przekazanie Marszałkowi Województwa Małopolskiego projektu uchwały w sprawie wprowadzenia na obszarze Gminy Miasta Tarnowa zakazów  w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie spalin.
 2. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Ad. 1. Opiniowanie materiałów sesyjnych.

 - opiniowanie mat. nr 22 Zmiana uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty, ustalenia stawek opłaty za pojemniki oraz zwolnień z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

Z-ca Dyrektora Wydz. Infrastruktury Miejskiej Stefan Piotrowski  wprowadził w temat i przedstawił uzasadnienie do uchwały. Zaproponował stawkę w wysokości 18 zł/ miesięcznie od osoby, jeżeli są zbierane i odbierane w sposób selektywny i 36 zł/miesięcznie  od osoby nie selekcjonującej odpady. Zauważył, że kwota uzyskana w ten sposób zmniejszy jedynie niedobór środków na gospodarowanie odpadami komunalnymi w 2019 r. Niedobór środków będzie wynosił około 11,5 mln zł  a wydatki planowane w 2019 r to ok. 26,5 ml zł. Kontynuując stwierdził, że kwota uzyskana z podwyżki ujętej w projekcie uchwały to 4 mln zł czyli cały przychód z opłat za gospodarowanie odpadami wyniesie ok. 20 ml zł w 2019 r. Przewidywane wydatki to ok. 26,5mln zł co dałoby niedobór ok. 7 ml zł. Następnie przedstawił ogólnie rynek  śmieciowy w mieście i w Polsce oraz jego główne zasady. Stwierdził, że z roku na rok rośnie ilość śmieci, ok2 -2,5 tony rocznie przybywa i wynosi ok. 40 ton w Tarnowie w 2018 r. Przewiduje się, że w tym roku będzie to ok.  45 ton. W tym miejscu wyjaśnił, że koszty związane  z gospodarowaniem odpadami rosną w bardzo szybkim tempie  tj. zwiększa się opłata  za korzystanie ze środowiska w związku z tym ceny gospodarowania odpadami mieszanymi, odpadami selektywnymi, „zielonymi” i wielkogabarytowymi wyraźnie wzrosły.  Znaczącą kwotą jest ich składowanie i wywóz i spalanie. Reasumując stwierdził, aby zbilansować koszty związane z gospodarowaniem odpadami komunalnymi stawka musiała by wynosić 23 zł. na osobę.

Prezydent miasta Roman Ciepiela zwrócił uwagę, że gdyby nie podnosić cen za śmieci to deficyt w budżecie miasta na koniec roku, byłby jeszcze większy. 
Dyrektor Stefan Piotrowski powiedział, że są w trakcie przetargu na wywóz  pozostałości po segregacji śmieci i muszą zapłacić operatorowi zewnętrznemu, oczywiście przez MPGK i jest to  kwota 508 zł netto za kilogram. Do dzisiaj firma która wygrała przetarg nie podpisała umowy. Kończąc podsumował, że jeśli dzisiaj nie zareagujemy poprzez podwyżkę stawki, deficyt będzie znacząco rósł. W tym miejscu przedstawił jak kształtowała się  stawka od m-c stycznia i tak : styczeń to kwota 350 zl/kg,  w maju 400zł/kg a w czerwcu 508zł/kg . Stwierdził, że w ciągu roku wywozimy 25 tony odpadów i to jest największy koszt związany z utylizacja odpadów.
Przewodniczący Jakub Kwaśny zapytał, dlaczego do tej pory, nie została podpisana umowa na cały rok z firmą  która wygrała przetarg. Księgowa MPGK odpowiadając na pytanie stwierdziła, że umowę podpisuje się tylko na 6 miesięcy lub krótsze, gdyż ceny utylizacji rosną zastraszającym tempie. Ceny za utylizację są spowodowane brakiem odpowiednich instalacji i urządzeń  i dlatego przerób ich jest tak niski. Jest duże zapotrzebowanie na utylizację, a cena wynika z dużego popytu przy małej podaży. W tym miejscu zauważyła, że ten problem jest w całym kraju. Kontynuując  dalej powiedziała, że z odpadów segregowanych odzyskuje się 50% i to są dochody a za 50 % śmieci musimy zapłacić. Natomiast w odpadach niesegregowanych jest tylko 2% odzysku. 
Przewodniczący Jakub Kwaśny zapytał o sposób przechowywania śmieci zmieszanych, o linie sortowania śmieci, rozdrabnianie i co powoduje, że sortowanie śmieci jest mało skuteczne. Księgowa MPGK odpowiedziała, że jest już wyłoniony z przetargu wykonawca rozbudowy wiaty na śmieci i została już zakupiona rozdrabniarka.

Przewodniczący RM Jakub Kwaśny zapytał o  inwestycje w sprawie zneutralizowania uciążliwych zapachów, o zabiegi antyodorowe i jaka jest łączna kwota inwestycji w 2019 r. W odpowiedzi księgowa MPGK odpowiedziała, że rozbudowa hali to  kwota 672 tys. zł, koszt rozdrabniarki to 1 mln. złotych a na część biologiczną inwestycji przeznaczono kwotę 860 tys. zł.
Przewodniczący Jakub Kwaśny zwrócił się do Prezydenta Romana Ciepieli z pytaniem na jakim etapie jest projekt budowy spalarni. 

Prezydent Roman Ciepiela przedstawił założenia ewentualnej przyszłej spalarni. Stwierdził, że jest to bardzo duża inwestycja . Od strony merytorycznej  wszystko jest już na dobrej drodze  a MPEC poinformował, że aktualnie są juz w trakcie rozmów z Ministerstwem Środowiska i jest duża szansa na współfinansowanie tej inwestycji przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska które  sprzyja tej inwestycji w Tarnowie. Odmienne zdanie ma Minister Ochrony Środowiska, który oczekuje, że taka inwestycja będzie wpisana do planu inwestycyjnego województwa małopolskiego. W związku z tym zauważył, że takie wystąpienie złożył do Marszałka Województwa Małopolskiego. Powiedział, że boi się, że Marszałek podtrzyma swoją decyzję, że należy wpisać tą inwestycję do Planu Inwestycyjnego Województwa Małopolskiego. Wyjaśnił, że wszystko to jest aktualnie w toku a zmiana stanowiska Ministra Ochrony Środowiska otworzyła by drogę do prawnej legislacji instalacji, wydania pozwolenia na budowę itd. Warunki zabudowy są już opracowane i wniosek jest już złożony. Reasumując powiedział, że MPEC jest  zdeterminowany wykonać taką instalację a jest mu to potrzebne do bilansu energetycznego, poprawy różnych wskaźników przy produkcji ciepła gdyż nie może  opierać się wyłącznie na węglu. Jeśli wszystkie decyzje będą pozytywne, to spalarnia może być już w ciągu 2-3 lat. Kończąc stwierdził, że na dziś, nikt nie jest w stanie stwierdzić jak wszystko się zakończy. Dodał, że finansowanie tego przedsięwzięcia może się skończyć bez udziału budżetu miasta, gdyż cała inwestycjamożę być sfinansowana z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i ze środków finansowych  MPEC.
Radny Dawid Solak zapytał czy w Tarnowie powstał lub powstanie program naprawczy gospodarowania odpadami.
Prezydent Roman Ciepiela uznał, że nie ma takiej potrzeby, gdyż po uwzględnieniu podwyżek stawek opłaty za odpady system ten będzie wydolny, a naprawiać można coś co jest zepsute.

Przewodniczący Tomasz Olszówka poprosił  o informację na piśmie na temat kosztów inwestycyjnych koniecznych dla poprawy warunków składowania i utylizacji śmieci, i w gospodarowaniu odpadami,  ze szczególnym uwzględnieniem kwestii antyodorowej dla dzielnic Klikowa, Krzyż i Mościce. Następnie, zwrócił się z pytaniem o uszczelnienie systemu finansowego, między innymi ściągalności składek za odpady komunalne te odbierane selektywnie i zmieszane, kontrole i edukacja społeczna.
Prezydent Roman Ciepiela  zauważył, że aktualny stan jest  ciągle poprawiany i unowocześniany, bo 20 lat temu wszystko sprowadzało się do wywozu śmieci na wysypisko. Dzisiaj wygląda to zupełnie inaczej. Śmieci są segregowane i utylizowane a każde unowocześnienie, nowe urządzenia i instalacje są bardzo kosztowne, a największe to koszty silosów. Punkty selektywnej obróbki odpadów to koszt około 17 mln. zł. Kolejną kwestią jaką poruszył to transport śmieci. Stwierdził, że śmieciarki jeżdżące po mieście są stare ale cały czas są wymieniane  na nowocześniejsze. Natomiast kwestia odoru, to zadanie przyszłość. 
W tym miejscu zauważył, że często odór nie pochodzi z naszych obiektów lecz innych zakładów funkcjonujących w sąsiedztwie. Dla tego Prezydent zwrócił uwagę na fakt, ścisłej współpracy z Wojewódzkim Inspektoratem Ochrony Środowiska, który prowadzi w tej sprawie stały monitoring i kontrolę w tym miejscu. Kończąc swą wypowiedź zauważył, że wszelkie inwestycje w tej dziedzinie mają źródło finansowania z budżetu miasta a Spółka MPGK  w niewielkiej części zarabia. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka zwrócił uwagę na porozumienia i łączenie się miast w duże grupy,  które w tym obszarze działają  np. Tarnów, Gdańsk, Poznań itd., aby w ten sposób obniżyć koszty utylizacji śmieci.
Z-ca Dyrektor Stefan Piotrowski poinformował, że aktualnie Ministerstwo Ochrony Środowiska  przygotowuje nowa ustawę śmieciową która ma znieść min. rejonizację utylizacji śmieci, która  obecnie obowiązuje. Poruszył temat edukacji społecznej związanej  z segregacją śmieci (przygotowanie ok. 50 tys. ulotek , spotkania z prezesami spółdzielni mieszkaniowych). Poinformował, że kontrole odbywają się na bieżąco lecz jest ona mało skuteczna, gdyż trudno złapać kogoś na gorącym uczynku. Jeśli chodzi o deklaracje śmieciowe, to jest ich znaczący spadek i zauważył, że małe przedsiębiorstwa unikają opłat za śmieci. Trudnością jest też określenie liczby osób zamieszkałych w danym mieszkaniu i ściągnięcie z nich odpowiedniej ilości składek. To wszystko powoduje, że co raz mniej osób płaci składki za wywóz śmieci, co jest przyczyną niższych wpływów do budżetu.  

Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał, czy jeżeli chodzi o odpady wielkogabarytowe, to są one zgniatane już w pojeździe  czy też składowane w całości.
Z-ca Dyrektora Stefan Piotrowski odpowiedział, że składowanie w całości jest nieekonomiczne, ale następuje ich segregacja tj. osobno drewno, metal itd. W tym miejscu zauważył, że wstępna selekcja  odbywa się już pod śmietnikiem tj. są osoby które wcześniej zabierają wystawione rzeczy.

Radny Dawid Solak zapytał o inne działania na rzecz gospodarowania odpadami w mieście.

Z-ca Prezydenta Kwiatkowski Tadeusz zauważył, że koszty związane z gospodarką odpadami stale rosną, mimo że  zmniejsza się ilość mieszkańców miasta. Kilkanaście procent mieszkańców nie  odprowadza składek a ilość odpadów stale wzrasta, a związane jest to ze zwiększającą się konsumpcją .

Radny Dawid Solak zwrócił uwagę na fakt, że w dzielnicy domów jednorodzinnych jedna emerytka płacąca składkę za wywóz śmieci a np.  6 studentów wynajmujących mieszkanie nie płaci składek.

Dyrektor Stefan Piotrowski stwierdził, że aktualnie przeprowadzana jest kampania informacyjna, a dokładne kontrole w tej kwestii rozpoczną się w październiku.
Przewodniczący Tomasz Olszówka wystąpił z wnioskiem o obniżenie stawki opłaty  za segregowane śmieci z18 zł na 17,50 zł  od osoby a za niesegregowane śmieci z  36 zł na 35  zł od osoby.

Radca prawny UMT Beata Baran stwierdziła, że w związku z wniesieniem poprawki do uchwały o zmianie tj. obniżeniu składki opłaty za śmieci, uchwała Prezydenta musi być  zmieniona a głosowanie musi być przeniesione na późniejszy termin. Zwróciła uwagę radnym, że teraz może być przegłosowany wyłącznie projekt uchwały Prezydenta. 

Przewodniczący Tomasz Olszówka w związku z wyjaśnieniem Radcy  prawnego  wycofał swój wniosek. Następnie poddał pod głosowanie pozytywną opinię do materiału sesyjnego nr 22.  
Komisja nie wydała opinii
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia wysokości tej opłaty, ustalenia stawek opłaty za pojemniki oraz zwolnień z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Za pozytywną opinią głosowało 2 radnych,  przeciw 2, wstrzymało się od głosu 2.

- opiniowanie mat. 23  Ustalenie cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w gminnych przewozach pasażerskich.

Dyrektor ZDiK Artur  Michałek przedstawił zakres zmian w opłatach za usługi przewozowe. Wzrosły m. in. ceny biletów w formie papierowej. Zamiast biletów 5 miesięcznych wprowadza się bilety okresowe 6 miesięczne, dla użytkowników projekt ten przewiduje obniżenie cen tych biletów o 8,9%. Jako dodatkowy rodzaj biletu okresowego projekt przewiduje  nowy bilet okresowy na 12 miesięcy oraz nowy bilet okresowy 1 miesięczny dla uczniów szkół podstawowych, działający na terenie m. Tarnowa lub na  terenie gmin z którymi Gmina m. Tarnowa  zawarła porozumienie w celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego. Cena takiego biletu wynosi 10 zł. Powyższe działania mają na celu uatrakcyjnienie oferty dla  stałych klientów  komunikacji miejskiej w Tarnowie oraz próby pozyskania nowych, stałych klientów.  Wejście w życie nowej uchwały ma w założeniu zachęcić do korzystania z komunikacji zbiorowej w oparciu o upusty cenowe, szczególnie dla posiadaczy biletów okresowych.

Przewodniczący RM Jakub Kwaśny stwierdził,  że ceny biletów dla posiadaczy Tarnowskiej Karty Miejskiej są zbyt wysokie. Zauważył, że jeśli chodzi o klimatyzację w autobusach to nic się nie zmieniło. Powiedział, że w związku pojawieniem się  elektrycznej hulajnogi, część osób, szczególnie tych młodych może z komunikacji miejskiej zrezygnować.


Dyrektor Artur Michałek przedstawił łączne wpływy z biletów w Tarnowie i jest to kwota około 10 mln. zł a wydatki to kwota ok. 35 mln. zł. 


Przewodniczący RM Jakub Kwaśny zawnioskował o usunięcie z projektu uchwały „część V - bilety miesięczne dla uczniów szkół podstawowych w wysokości 10 zł” i wprowadzenie bezpłatnych przejazdów dla uczniów szkół podstawowych tj. do lat 15. Nadmienił również, że komunikacja w Tarnowie powinna być bezpłatna, ale z powodu braku pieniędzy w budżecie nie ma takich możliwości. Zaproponował,  aby odebrać bezpłatne przejazdy osobom bezrobotnym jest to pkt. 17  projektu uchwały.

Z-ca Prezydenta Tadeusz Kwiatkowski  zaproponował bilety bezpłatne dla uczniów szkół podstawowych tylko mieszkających w Tarnowie. Natomiast dla uczniów innych gmin, bilety płatne lub współfinansowane przez oscienne gminy. Zauważył, że budżet już dzisiaj dofinansowuje 70% kosztów MPK, w projekcie zbilansowano z bezpieczną granicą finansowania komunikacji miejskiej to jest 60%. Kontynuując stwierdził, że rosną ceny benzyny, ropy i gazu i prosi radnych o zwrócenie uwagi na skutki głosowania nad tym projektem.

Przewodniczący Tomasz Olszówka  podkreślił, że dawniej były bilety ulgowe i normalne, teraz projekt wprowadza opłaty za bilety na przejazdy od 4 do 8 przystanków , 17 do 25 przystanków itd. Zapytał jakie są procentowe udziały poszczególnych rodzajów biletów w całości dochodów z biletów.

Pani Inspektor ZDiK  przedstawiła wynik za ostatnie 5 miesięcy. W biletach odległościowych jest wzrost 25% i tak bilety jednoprzejazdowe to wzrost 66%, bilety okresowe to wzrost o 26% .


Przewodniczący Tomasz Olszówka stwierdził, że są duże zniżki dla dużych rodzin, które wspierane są poprzez 500 + . Zauważył również, że cena  jednego ,przejazdu komunikacją miejską  to kwota 3,20 zł i  jest droższa od 1 godziny parkowania samochodu w mieście. Stwierdził, że ceny biletów jednorazowych powinny spadać a ceny opłaty za parkowanie w centrum powinny rosnąć. 
Nie było więcej głosów i na tym dyskusje zakończono. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka  poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 23.
Komisja wydała pozytywną opinię  w sprawie ustalenia cen  za usługi przewozowe 
w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w gminnych przewozach pasażerskich.
Za pozytywną opinią głosowało 2 radnych,  przeciw 0, wstrzymało się od głosu 4.

- opiniowanie mat.  24 Ustalenie strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Tarnowie oraz wysokości opłat za parkowanie pojazdów w tej strefie i sposobu ich pobierania.

Przewodniczący Tomasz Olszówka zawnioskował żeby w paragrafie 2 projektu zmienić godz. 1700  na 1600  tj. godzina parkowania od poniedziałku do piątku.

Dyrektor Artur Michałek stwierdził, że celem uchwały jest wprowadzenie mechanizmów wymuszających większą rotację na obszarze strefy płatnego parkowania. W dalszej części wypowiedzi uzasadnił potrzebę zmiany w/w uchwały.

Następnie radni zajęli się sprawą związaną  przyznawania abonamentów. Przewodniczący  Tomasz Olszówka stwierdził, że jest zbyt duża ilość różnych abonamentów uprawniających do postoju. Abonament powinien być wystawiany wyłącznie osobom fizycznym zameldowanym na terenie strefy płatnego parkowania, i powinien być wystawiony na posiadany przez niego pojazd, tj. jeden abonament dla osoby zameldowanej na pobyt stały lub czasowy. Padła również propozycja wprowadzenia opłaty za ½ godziny parkowania i powiększenia strefy płatnego parkowania o tzw. „Kapłanówkę”.

Więcej uwag w/w temacie nie było i Przewodniczący poddał pod głosowanie materiał sesyjny nr 24.
Komisja wydała pozytywna opinię  w sprawie ustalenie strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Tarnowie oraz wysokości opłat za parkowanie pojazdów w tej strefie i sposobu ich pobierania.
Za pozytywną opinią głosowało 2 radnych,  przeciw 1, wstrzymało się od głosu 3.
- opiniowanie mat. 25 Przekazanie Marszałkowi Województwa Małopolskiego projektu uchwały w sprawie wprowadzenia na obszarze Gminy Miasta Tarnowa zakazów  w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie spalin.

Przewodniczący Tomasz Olszówka zaproponował zdjęcie z porządku obrad Komisji  materiału sesyjny nr 25.
Komisja jednogłośnie  poparła wniosek o zdjęciu materiału sesyjnego nr 25 z porządku obrad Komisji w dniu 26.06. 2019 r. 
Ad. 2 Sprawy bieżące i wolne wnioski.


Przewodniczący Tomasz Olszówka przedstawił korespondencję, która wpłynęła do Komisji:

1) pismo Młodzieżowej Rady Miejskiej w Tarnowie w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Miejskiej w Tarnowie zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnym, ustalenia wysokości i tej opłaty i ustalenia stawek za pojemniki i zwolnień z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz w sprawie terminu i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Komisja przyjęła pismo do wiadomości.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Tomasz Olszówka zamknął posiedzenie Komisji Rozwoju i Spraw Komunalnych o godz. 1840 i podziękował zebranym za przybycie. 
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