 


PROTOKÓŁ  Nr    12    /2019


z posiedzenia Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych





w dniu 22.05.2019 r.





I część. 
Miejsce posiedzenia : sala narad w budynku Urzędu Miasta Tarnowa, ul. Goldhammera 3.

Czas posiedzenia : 1300 – 1600 .
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście  ( lista obecności zał. nr 2).

p. Małgorzata Słomka – Narożańska – Dyrektor Kancelarii Rady Miejskiej 
p. Małgorzata Abramowicz –  Dyrektor Wydz. Planowania Przestrzennego UMT

p. Rafał Nakielny – Dyrektor Wydz. Infrastruktury Miejskiej UMT
p. Marian Ogrodnik – Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji
p. Stefan Piotrowski – Z-ca Dyrektora Wydziału Infrastruktury Miejskiej UMT

p. Jacek Chrobak – Dyrektor Targowisk Miejskich

p. Marek Idzkiewicz – Dyrektor Wydz. Geodezji UMT

p. Marek Ciesielczyk – Radny Rady Miejskiej w Tarnowie

p. Maria Ziaja - OPZZ w Tarnowie

Przewodniczący Tomasz Olszówka otworzył posiedzenie Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych i odczytał porządek posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Porządek posiedzenia:
1. Zaopiniowanie projektów zgłoszonych do Budżetu Obywatelskiego edycja 2020.

2.Opiniowanie materiałów sesyjnych:
- materiał nr 8 Przyjęcie informacji na temat stanu przygotowań do realizacji inwestycji przewidzianych na 2019 r.
- materiał nr 9 Zmiana uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnym, ustalenia wysokości tej opłat, ustalenia stawek opłaty za pojemniki oraz zwolnień z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
- materiał nr 10 Ustalenie cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w gminnych przewozach pasażerskich.
- materiał nr 11 Ustalenie strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Tarnowie oraz wysokości opłat za parkowanie pojazdów w tej strefie i sposobu ich pobierania.
- materiał nr 14 Określenie warunków udzielania bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów stanowiących własność Gminy Miasta Tarnowa w prawo własności tych gruntów i wysokości stawek procentowych tych bonifikat.
- materiał nr 15 Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Tarnowie w dzielnicach Zbylitowska Góra i Koszycka.
3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad. 1. Zaopiniowanie projektów zgłoszonych do Budżetu Obywatelskiego edycja 2020.

Dyrektor Kancelarii Rady Miejskiej Małgorzata Słomka-Narożańska poinformowała, że wysokość środków do wydatkowania w ramach budżetu obywatelskiego Gminy Miasta Tarnowa na 2020 r. to kwota 3 945 852,- zł. Powiedziała, że zgodnie z harmonogramem czynności w ramach budżetu obywatelskiego, Komisja Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych do 23 maja 2019 r. powinna zaopiniować projekty które zostaną dopuszczone do głosowania. Projektów wpłynęło jest 27, z czego cztery projekty otrzymały negatywną opinię Prezydenta, a jeden projekt otrzymał pozytywną opinię ale z uwagami. Następnie, przedstawiła opis wszystkich projektów oraz ocenę merytoryczna Prezydenta.

Przewodniczący Tomasz Olszówka , powiedział że będzie przegłosowywał kolejne projekty. Stwierdził, że projekty mające pozytywną opinię Prezydenta będzie poddawał pod głosowanie, natomiast projekty negatywnie ocenione będą mogły być przedyskutowane przez radnych i następnie poddane pod głosowanie. 

Członkowie Komisji przegłosowali kolejne projekty zgłoszone do budżetu obywatelskiego. Dwadzieścia sześć projektów otrzymało pozytywną opinię Komisji Rozwoju i Spraw Komunalnych, tylko jeden projekt otrzymał negatywną opinie.
Lista projektów w ramach budżetu obywatelskiego z opinią Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych (zał. nr 3)
Ad. 2 Opiniowanie materiałów sesyjnych.
materiał nr 8 Przyjęcie informacji na temat stanu przygotowań do realizacji inwestycji przewidzianych na 2019 r.


Krótkie resume przedstawił Dyrektor Wydziału Inwestycji Rafał Nakielny. Na wstępie stwierdził, że żaden z projektów nie jest zagrożony, a jedynie są małe opóźnienia w realizacji inwestycji w parku Strzeleckim, ale jedynie w jednej części. Kończąc stwierdził, że w najbliższym czasie park zostanie  udostępniony mieszkańcom miasta. 

Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał o inwestycję dotyczącą remontu Małych Schodów, czy zostanie ona w całości zakończona na dzień pierwszego czerwca i czy uda się jeszcze coś zrealizować na przyległym do Schodów małym skwerku. Kolejne pytania Przewodniczącego dotyczyły zagrożeń z realizacją inwestycji takich jak: Tarnowski Park Doświadczeń oraz wymiany płyty Rynku. Zapytał  także o zakończenie inwestycji na Placu Kazimierza i uzgodnienia z Konserwatorem zabytków kwestii parasoli  w zlokalizowanych tam lokali gastronomicznych i restauracji. Reasumując Przewodniczący poprosił o szybkie  rozwiązanie tej sprawy, gdyż restauratorzy poczynili już pewne działania, podpisali umowy i oczekują szybkiego zakończenia sprawy parasoli.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jakub Kwaśny zapytał o inwestycje na ulicy Jarzynowej w Mościcach. Zauważył że decyzja Wojewody o wstrzymaniu decyzji Prezydenta Tarnowa o remoncie ulicy ( w tym miejscu zacytował fragment decyzji wojewody), że jest duże prawdopodobieństwo o wstrzymaniu tej inwestycji ze względu na szereg uchybień wynikających z naruszeń prawa. zapytał jak Zarząd Dróg i Komunikacji ustosunkował się do decyzji wojewody.

Dyrektor Wydziału Inwestycji Rafał Nakielny odpowiadając na pytania stwierdził, że inwestycja Małe Schody realizowana jest zgodnie z planem chyba że nastąpią przeszkody archeologiczne. Trwają jeszcze rozmowy z wykonawcą w sprawie aneksu do umowy a zakończenie inwestycji planowane jest na maj 2020 r.

Następnie do pytań odniósł się Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji Marian Ogrodnik. Nadmienił, że inwestycja dotycząca płyty Rynku przebiega zgodnie z harmonogramem. Aktualnie zdjętych jest 90% płytek które są oczyszczone i zmagazynowane na paletach. Obecnie na Rynku pracuje Miejskie Przedsiębiorstwo Energii Cieplnej i kończy wymianę sieci ciepłowniczej. Następnie dyrektor odniósł się do kwestii ulicy Jarzynowej i wstrzymania prac na tym odcinku. Zauważył, że inwestor w związku z zaistniałą sytuacją nie ponosi żadnych kosztów finansowych; wyjaśnił natomiast, że decyzja Wojewody o wstrzymaniu decyzji Prezydenta Miasta Tarnowa dotyczy kwestii formalnej tj. braku pełnomocnictwa ze „spec ustawy”. Poinformował członków komisji że 13 czerwca ponowi procedurę i ma nadzieję, że w ciągu jednego tygodnia wydana decyzja pozwoli na kontynuowanie dalszych prac na ul. Jarzynowej. Później wyjaśnił sprawę parasoli na Placu Kazimierza. Zauważył, że sprawa nie jest prosta, gdyż konserwator zabytków zalecił aby wszystkie parasole miały logo miasta Tarnowa i były jednakowe w kolorze ecru. A wynika to z ustawy krajobrazowej

Tutaj Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał, czy nie można zlecić plastykowi miejskiemu wykonanie projektu takiego parasola. Dyrektor Marian Ogrodnik stwierdził, że taki projekt już jest. W tej chwili restauratorzy muszą uzgodnić projekt nowych parasoli z konserwatorem zabytków i zlecić wykonanie takich parasoli. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jakub Kwaśny zadał pytanie dotyczące płyty Rynku i zasugerował wykonanie remontu etapami a nie zamykanie całego Rynku. Dyrektor ZDiK Marian Ogrodnik odpowiedział, że teraz kiedy na Rynku wykonuje się sieć ciepłowniczą  narzuca to pewne wymogi techniczne  i technologiczne np. wywóz starych rur, transport materiałów wypełniających jak piasek czy beton. Dopiero po zakończeniu niezbędnych prac zacznie się kolejny etap prac przy płycie Rynku. W tym miejscu, Przewodniczący zaprosił do współpracy przedsiębiorców z Komisja Rozwoju. Poprosił o wpisanie stałego punktu do prac Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych dotyczącego monitorowania prac na płycie Rynku.
Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał jeszcze o przedszkole nr 15 w Krzyżu, fontannę w Parku Sanguszków i o oświetlenie w Parku Piaskówka.

Dyrektor Rafał Nakielny kolejno odpowiedział że rozbudowa nie jest jeszcze rozpoczęta ze względu na fakt odwołania się właściciela Cegielni do Urzędu Wojewódzkiego, a dotyczące zrzutu wód opadowych na jego działkę. To wszystko powoduje pewne opóźnienia w ogłoszeniu przetargu dla wykonawcy. W tym miejscu stwierdził, że zakończenie rozbudowy przedszkola przewiduje się dopiero na rok 2021. dzisiaj oczekuje na decyzję Urzędu Wojewódzkiego na to odwołanie. Następnie  powiedział, że budżet na remont fontanny był niski. Pokrywał zaledwie 50% inwestycji. W roku 2018 został ogłoszony przetarg w którym nie złożono ofert. W tym roku pojawiły się kolejne pieniądze w budżecie, które po dodaniu do budżetu zeszłorocznego pokrywają  100% inwestycji czyli remontu fontanny w Parku Sanguszków. W tym tygodniu zostanie ogłoszony przetarg i jest nadzieja , że pojawią się wykonawcy. Kończąc poruszył sprawę oświetlenia Parku na Piaskówce. Zauważył, że inwestycja jest uzależniona od przebiegu kabla energetycznego na ul. Kasprowicza, która to ulica jest przeznaczona do remontu. W najbliższych miesiącach sprawa przyłącza zostanie zakończona, a inwestycja nie jest zagrożona.

Przewodniczący RM Jakub Kwaśny zapytał o rozbudowę ul. Wiśniowej, przebudowę ul. Poziomkowej, Czereśniowej i Harasymowicza etap trzeci. Jak zauważył, te zadania są wybrane z budżetu obywatelskiego.

Dyrektor Marian Ogrodnik odpowiedział, że na te zadania przeznaczono 390 tys. zł. Kwota ta  była nie wystarczająca, by w ogłoszonym przetargu znaleźć wykonawcę. Dyrektor dodał, że w związku z tym, że nie uzyskano zwiększenia środków finansowych aby wybrać wykonawcę  unieważniono przetarg. Poinformował, że przetarg będzie ponowiony. Jeśli i tu nie znajdzie się wykonawca, następnym etapem będzie uproszczona procedura czyli zapytanie ofertowe. Stwierdził, że ta inwestycja ma szansę realizacji w 2019 roku. W tym miejscu Dyrektor zauważył, że nie ma wykonawców ścieżek rowerowych, do przetargów na ścieżki rowerowe nikt się nie zgłosił. Wykonawcy nie są zainteresowani takimi robotami gdyż są one  rozrzucone po całym mieście. Następnie przedstawił problem ze Spółka TAURON. Powiedział, że podczas remontowania ulic, TAURON wymaga wykonania projektów i oświetlenia, które następnie przejmuje. Sytuacja ta powoduje liczne utrudnienia i spowolnienia robót oraz podnosi koszty inwestycji w całym mieście.


Przewodniczący RM Jakub Kwaśny poprosił p. Dyrektora o wypisanie  problemów z firmą TAURON i następnie zapytał o remont ul. Lwowskiej.


Dyrektor Marian Ogrodnik powiadomił, że 23 maja odbierają od Wojewody pozwolenie na inwestycję na ulicę Lwowską.

Na tym zakończono dyskusję. nad mat. nr 8.
- materiał nr 9 Zmiana uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnym, ustalenia wysokości tej opłat, ustalenia stawek opłaty za pojemniki oraz zwolnień z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

- materiał nr 10 Ustalenie cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w gminnych przewozach pasażerskich.

- materiał nr 11 Ustalenie strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Tarnowie oraz wysokości opłat za parkowanie pojazdów w tej strefie i sposobu ich pobierania.

Przewodniczący Tomasz Olszówka zaproponował, o połączeniu materiałów sesyjnych nr 9, 10 i 11. Kontynuując stwierdził, że dyskusja na temat ustalenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenie cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie  zbiorowym oraz wysokość opłat za parkowanie jest przedwczesna gdyż prace w/w kwestiach są jeszcze w toku. Zapytał członków Komisji czy wyrażają zgodę na przesunięcie dyskusji nad w/w materiałami, na II część posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie poparła wniosek.

Przewodniczący RM Jakub Kwaśny w tym miejscu poinformował radnych o jeszcze innym katalogu podwyżek, mianowicie od 18 czerwca zmienia  się cena  wody z kwoty 3,04 zł na 3,28 zł, cena ścieków z 5,57 zł na 6,02 zł oraz w górę idzie też cena za wodomierz.

Z-ca Dyrektora ZDiK Artur Michałek  nadmienił, że ceny biletów miesięcznych, pięciomiesięcznych i dwunastomiesięcznych zostaną obniżone około 10%. Natomiast ceny biletów papierowych czasowych wzrosną z 2,40 zł do ok. 3,20 zł. Zauważył również fakt, że MPK chciało by  zastąpić bilety papierowe na biletem elektronicznym.
Więcej pytań nie było.
- materiał nr 14 Określenie warunków udzielania bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów stanowiących własność Gminy Miasta Tarnowa w prawo własności tych gruntów i wysokości stawek procentowych tych bonifikat.


Przewodniczący Tomasz Olszówka rozpoczął dyskusję i stwierdził, że w w/w sprawie należy przeprowadzić konsultacje społeczne przed przygotowaniem projektu uchwał, za co odpowiedzialny jest pan Prezydent a do Komisji kierowany jest już gotowy projekt. Wyjaśnił, że ze względu na brak informacji zaopiniowania społecznego projektu uchwały przez związek zawodowy OPZZ zdecydował, że dyskusja na ten temat zostanie przeniesiona na inny termin spotkania Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych. Powiedział, że wnioskodawcą tej uchwały jest Klub PiS i zapytał czy radni klubu PiS chcieli by przedstawić wniosek. 

Radny Mirosław Biedroń stwierdził, że projekt ten będzie jeszcze poddawany wielu zmianom i dyskusję należy odłożyć.


Na tym zakończono dyskusję.
- materiał nr 15 Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Tarnowie w dzielnicach Zbylitowska Góra i Koszycka.


Przewodniczący Tomasz Olszówka omówił ogólnie projekt uchwały. Następnie przedstawił projekt mieszkańca dot. uwzględniania jego uwag. W projekcie budowlanym jest około 50 mieszkań a docelowo ma być 100, zamiana terenu usług sportowych na usługi wszelkie, zmiana przebiegu drogi wewnętrznej, podniesienie zabudowy szeregowej do 12 m oraz układ kalenic dachu. Zapytał, czy Komisja Rozwoju może te uwagi w trybie art. 19 wprowadzić do Planu zagospodarowania przestrzennego.

Dyrektor Małgorzata Abramowicz odpowiedziała, że nie są to tylko te uwagi a jest to istotna zmiana Planu, co przedstawiła na rzutniku, zapoznając w ten sposób członków Komisji ze zmianami.

Następnie wystąpił Projektant – przedstawiciel właściciela działek, który projektował inwestycje na omawianym terenie. Powiedział, że zmiany w Planie przestrzennym są konieczne z uwagi na potrzeby inwestycyjne. Na początku stwierdził, że procedowana jest zmiana drogi tj. ul. Pasterskiej. Oraz zmiana terenów sportowych którymi nikt nie jest zainteresowany na tereny usługowe. Kluczowym elementem całej inwestycji jest wyprostowanie drogi, która obecnie ogranicza możliwość zabudowy tych terenów. Tereny chcą zabudować osiedlem w zabudowie szeregowej. Stwierdził, że nie rozumie dla czego wcześniej zabudowa szeregowa była dostępna a dzisiaj się jej zabrania.

Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał Projektanta – autora projektu uchwały czy te zmiany są możliwe do wprowadzenia zgodnie z obowiązującym prawem. 
W odpowiedzi Projektant stwierdził, że te zmiany należy rozpatrywać w dwóch kwestiach. Po pierwsze zgodności z Planem zagospodarowania przestrzennego, po drugie bardziej istotne to fakt, że na tym terenie obowiązuje plan miejscowy, który przedstawia poszczególne przeznaczenie terenu. W kontekście prawnym należy to traktować jako prawa nabyte właściciela, krotko mówiąc plan miejscowy określa co właściciel może a co nie może robić. Trzeci punkt to pojęcie ładu przestrzennego, o ile zmiany które Inwestor chciał wprowadzić nie burzą ładu przestrzennego, to problem zaczyna się robić gdy zmiany nałożą się na Plan miejscowy. Powiedział że, jeżeli przebieg drogi zostanie zmieniony np. „wyprostowany” kosztem kawałka działki przeznaczonej na budownictwo mieszkaniowe, to wtedy miasto zobowiązane jest  wykupić ten kawałek działki. W sytuacji drogi publicznej w ciągu 6 miesięcy Prezydent musi wykupić ten kawałek drogi. Następną kwestią poruszoną przez Projektanta jest to, że w planowaniu przestrzennym zapisano iż na skutek zmiany planu przestrzennego, korzystanie z nieruchomości stanie się nie możliwe, lub jej wartość spadnie a właścicielowi przysługuje  roszczenie o odszkodowanie. Kończąc podsumował, że zmiana Planu zagospodarowania przestrzennego w takim zakresie może pociągnąć roszczenia finansowe wobec miasta i o tym należy pamiętać.
Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał, jakie mogą to być opłaty. Projektant odpowiedział, że zależy to od wyceny rzeczoznawcy. Własność jest rzeczą ważną i należy do niej podejść z rozwagą. Na przykład: Pan x sprzeda Panu Y  działkę, to wówczas Pan Y może dochodzić swoich roszczeń z art. 36 który dotyczy  właściciela nieruchomości, niezależnie od tego czy właściciel się zmienił czy nie. Zauważył również, że roszczenie odszkodowawcze jest do całej kwoty wartości nieruchomości a odszkodowanie przedawnia się po 10 latach. 
Przewodniczący Tomasz Olszówka zapytał czy ta sytuacja odnosi się wyłącznie do dróg. Projektant odpowiedział, że w każdym w/w wypadku, można wystąpić o odszkodowanie.


Dyrektor Małgorzata Abramowicz stwierdziła, że na omawianym terenie znajdują się budynki o niskiej wysokości tj. ok. 10m . zauważyła, że wysokość 12 m jest nie uzasadniona uwzględniając Plan zagospodarowania przestrzennego. W tym momencie Przewodniczący Tomasz Olszówka zaproponował, aby Komisja zwróciła się o przygotowanie uchwały  w trybie art. 19 Ustawy o planowaniu przestrzennym z uwzględnieniem tych trzech omawianych uwag. Zaproponował aby radcy prawni urzędu przygotowali projekt takiej uchwały wraz z opinią prawną o ryzyku podjęcia roszczeń odszkodowawczych związanych  ze zmianami w Planie zagospodarowania przestrzennego. 
W trakcie dalszej dyskusji, Przewodniczący Tomasz Olszówka poruszył temat dachów tj. kalenic i stwierdzono, że takie rozwiązanie jest możliwe i jest zgodne ze Studium.

Na koniec posiedzenia, głos zabrał Inwestor który stwierdził, że te warunki które dotyczą zmian w Planie zagospodarowania przestrzennego są konieczne by inwestycja była opłacalna i przyniosła zamierzony cel.
Komisja Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych jednogłośnie  przyjęła następujący wniosek:
Komisja Rozwoju i Spraw Komunalnych zwraca się z prośbą o wydanie opinii prawnej dotyczącą ryzyka  odszkodowawczego przy  zmianie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Tarnowie w dzielnicy Zbylitowska Góra i Koszyce po uwzględnieniu uwag.


W tym momencie Przewodniczący Tomasz Olszówka zakończył dyskusję i zamknął I część posiedzenia Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych o godz. 16 Podziękował wszystkim za przybycie i ogłosił termin II części posiedzenia Komisji w dniu 29 maj 2019 r. o godz. 1300.







Przewodniczący Komisji Rozwoju Miasta









i Spraw Komunalnych








             Tomasz Olszówka
Załączniki do Protokołu:

Zał. nr 1 Lista obecności członków Komisji na posiedzeniu 22.05.2019 r.
Zał. nr 2 Lista obecności gości na posiedzeniu w dniu 22.05 .2019 r.
Zał. nr 3 Lista projektów z budżetu obywatelskiego z opinią Komisji Rozwoju Miasta i Spraw Komunalnych 
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