


PROTOKÓŁ  Nr 11  /2019


z posiedzenia Komisji Rodziny i Spraw Społecznych




w dniu 04.09.2019 r.
Miejsce posiedzenia : Urząd Miasta Tarnowa  przy ul. Goldhammera 3 (sala nr 8)
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście ( lista obecności zał. nr 2).
- p.  Roman Ciepiela Prezydent Miasta Tarnowa
- p. Bartosz Bykowski Sam. St. d/s Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi

- p. Wiesław Izworski Dyrektor Wydz. Zdrowia i Polityki Społecznej

- p. Robert Rogala Dyrektor Wydz. Spraw Obywatelskich

- p. Bernard Karasiewicz Dyrektor Wydz. Mieszkalnictwa UMT

- p. Janusz Galas Prezes Miejskiego Zarządu Budynków

- p. Dorota Krakowska Z-ca Prezydenta Miasta Tarnowa

- mieszkaniec Tarnowa
Przewodniczący Grzegorz Światłowski przywitał członków  Komisji Rodziny i Spraw Społecznych oraz gości. Przedstawił porządek posiedzenie, które zostało przyjęte jednogłośnie.
Porządek posiedzenia:
1. Rozpatrzenie wniosku Z-cy Prezydenta Miasta Tarnowa Doroty Krakowskiej, o wydanie opinii w sprawie przyznania mieszkania komunalnego mieszkańcowi miasta w trybie szczególnym.

2. Opiniowanie materiałów  sesyjnych:
- mat. nr 6 Sprawozdanie z realizacji zadań wykonywanych przez organizacje pozarządowe w I półroczu 2019 r.

- mat. nr 13 Zmiana  uchwały w sprawie utworzenia Centrum Rehabilitacji – Społecznej i Zawodowej – Zakład Aktywności Zawodowej „ Słoneczne Wzgórze oraz nadania mu statutu – podjecie uchwały.
- mat. nr 18 Pozostawienie bez dalszego biegu zgłoszeń kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Tarnowie w wyborach na kadencję obejmującą lata 2020 -2023 – podjęcie uchwały.
3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad. 1 Rozpatrzenie wniosku Z-cy Prezydenta Miasta Tarnowa Doroty Krakowskiej, o wydanie opinii w sprawie przyznania mieszkania komunalnego mieszkańcowi miasta w trybie szczególnym.
Przewodniczący Grzegorz Światłowski rozpoczął od przypomnienia sprawy mieszkańca Tarnowa która była rozpatrywana na posiedzeniu komisji 31.07.2019 r. i z powodu braku pełnej informacji i stanowiska Miejskiego Zarządu Budynków. Następnie poprosił Prezesa MZB  o przedstawienie tematu.

Prezes MZB Janusz Galas  powiedział, że mieszkaniec od 2009 r.  zajmował lokal przy ul. Waryńskiego  o powierzchni 17 m2 który nie posiadał łazienki. Była tam tylko toaleta i pokój z aneksem kuchennym.  Zauważył, że ze względu na fakt że mieszkaniec nie wnosił żadnych opłat za użytkowanie lokalu ( tzn. czynszu, opłat za ogrzewanie itd.) wystąpił do  Sądu o eksmisję i zapłacenie zaległych opłat, natomiast Mieszkaniec uzyskał prawo do lokalu socjalnego przy ul. Skargi. Przyznany lokal znajduje się na parterze i został  wyremontowany remont który polegał na  wykonaniu podjazdu dla osoby niepełnosprawnej, wymieniono ogrzewanie węglowe na CO gazowe. Cały remont kosztował ok. 37 tys. zł. W tym miejscu Pan Prezes  podkreślił, że było to w roku 2017. W tym czasie eksmisję Mieszkańca przeprowadził komornik, który przewiózł część rzeczy z lokalu przy ul. Waryńskiego do nowego lokalu. Przewiezienie pozostałych rzeczy Mieszkaniec utrudnił, zamykając  swoje nowe mieszkanie na klucz. Reszta rzeczy została zdeponowana  przy ul. Krupniczej 15 w magazynie MZB. Kontynuując Janusz Galas nadmienił, że  Mieszkaniec w tym nowym mieszkaniu nie zamieszkał, napisał jedynie pismo o rezygnacji z tego mieszkania, ale kluczy do dnia dzisiejszego nie zwrócił. W związku z tym w/w mieszkanie przez dwie zimy nie było ogrzewane i trudno powiedzieć jaki jest stan mieszkania na dzień dzisiejszy. W związku z tym MZB wystąpiło ponownie do Sądu o eksmisję Mieszkańca z tego mieszkania. W I instancji wyrok Sądu  był dla MZB korzystny tj. eksmisja z mieszkania i brak prawa do lokalu socjalnego.  Następnie Mieszkaniec złożył apelację do Sądu Okręgowego gdzie Sąd odrzucił apelację, a więc wyrok jest prawomocny. Miejski Zarząd Budynków na dzień dzisiejszy nie ma kluczy do tego lokalu a d
ług Mieszkańca wynosi 18 tys. zł. Poinformował, że od 2011 roku do dzisiaj, komornik ściągnął 1171 zł. Na tym zakończył swoją wypowiedź.

Przewodniczący Grzegorz Światłowski stwierdził, że Mieszkaniec  jest osobą niepełnosprawną i jednoznacznie chce dostać mieszkanie komunalne na warunkach specjalnych. Zapoznał członków komisji z pismem Mieszkańca (ksero pisma każdy z członków komisji otrzymał) i  oddał głos Mieszkańcowi.

Mieszkaniec  w pierwszych słowach stwierdził, że to co powiedział Pan Prezes MZB  nie jest prawdą. Zauważył, że wyrok Sądu o eksmisję nie dotyczył jego, tylko innej osoby i była to pomyłka Sądu. Po drugie, w momencie uzyskania  prawa  do lokalu na ul. Waryńskiego miał już orzeczenie o niepełnosprawności i mieszkanie na drugim piętrze bez łazienki, nie spełniało jego oczekiwań. Po trzecie, gdy była eksmisja jego rzeczy on przebywał w szpitalu. Kiedy po wyjściu ze szpitala  chciał odebrać swoje rzeczy Miejski Zarząd Budynków zażądało od niego podpisania umowy najmu mieszkania, co zrobił,  jak stwierdził warunkowo na jeden rok. Tutaj Mieszkaniec zauważył, że zapłacił opłaty za 3 miesiące i zwrócił się do MZB o wykonanie w mieszkaniu łazienki, co w jego stanie  niepełnosprawności jest koniecznością. W związku, że łazienka nie została wykonana, przestał wnosić opłaty za lokal. Sprawa została wniesiona do Sądu gdzie wydano orzeczenie o przyznaniu mu lokalu socjalnego. Okazało się, że Urząd nie dysponuje mieszkaniem odpowiednim dla niego. Kontynuując powiedział, że jego niepełnosprawność wymaga całodobowej opieki i powinien mieć mieszkanie większe, dwupokojowe, pokój dla siebie i pokój dla stałej osoby opiekującej się nim. Skorygował również fakt, jakoby miał mieszkanie przy ul. Dąbrowskiego w Tarnowie, o czym informowała  Pani Prezydent i inni urzędnicy. Stwierdził, że jest to jedynie pokój. Nadmienił, że MOPS proponował mu dwu godzinną  opiekę dzienną, ale on jej nie  przyjął gdyż jego niepełnosprawność wymaga stałej opieki . Poinformował również członków Komisji, że wielokrotnie spał na dworcu, w klasztorze czy na ławkach na Plantach a w ostatnim roku przebywał 14 razy w szpitalu. Wspomniał, że ostatnio w jego miejscu przebywania na ul. Dąbrowskiego gdzie warunki mieszkaniowe są tragiczne, ze schodów którymi on codziennie schodzi spadła 70 letnia kobieta. Mieszkaniec stwierdził, że  przez twierdzenie, że ma on mieszkanie na ul. Dąbrowskiego przez Pana Prezesa MZB i urzędników miasta, Sąd nie orzekł przyznania mieszkania socjalnego dla niego. Stwierdził również , że przysługuje mu mieszkanie komunalne wynikające z jego stanu zdrowia. Kończąc poinformował, że 18 wrześnie jest kolejna sprawa w Sądzie w której to wystąpił o odszkodowanie 1 mln zł  od Rady Miasta i Urzędu Miasta  Tarnowa i czeka na zakończenie sprawy. Kończąc, żąda przyznania mu mieszkania z puli Miasta albo mieszkania socjalnego i stwierdził, że nie można go eksmitować na bruk.

Następnie głos zabrał Prezes MZB Janusz Galas który na  wyjaśnił, że Mieszkaniec cały czas miał do dyspozycji mieszkanie na ulicy Skargi aż do wyroku Sądu wprawdzie bez tytułu prawnego, gdyż nigdy nie wystąpił o przedłużenie wynajmu a mieszkanie socjalne wynajmuje się tylko na rok. Mimo wyroku Sądu  mieszkanie jest dalej zajmowane przez Mieszkańca ponieważ znajdują się jego ruchomości. Następnie przedłożył pismo ze Zrzeszenia Właścicieli Nieruchomości, że Mieszkaniec ma umowę podnajmu mieszkania przy ul. Dąbrowskiego.

Przewodniczący Grzegorz Światłowski zadał pytanie Mieszkańcowi dotyczące mieszkania przy ulicy Skargi.

Mieszkaniec stwierdził, że został zmuszony do podpisania umowy najmu, a eksmisja nie mogła być przeprowadzona, gdyż w tej sprawie toczyła się jeszcze sprawa w Sądzie o wstrzymanie eksmisji. Następnie poinformował, że ma klucze do mieszkania i nie odda ich aż do momentu uzyskania nowego przydziału na mieszkanie.

Przewodniczący Grzegorz Światłowski zapytał Prezesa MZB czy gdyby teraz Komisja  podjęła decyzję o możliwym przyznaniu Panu Skalskiemu mieszkania w trybie szczególnym, to jakie mieszkanie mogli by mu zaproponować.

Na pytanie odpowiedział Prezes MZB Janusz Galas, że aktualnie w remoncie jest 10 mieszkań, które na koniec października mają być zakończone. Stwierdził, że żadne z nich nie jest dostosowane dla osoby niepełnosprawnej, gdyż łączy się to z usunięciem barier tj. poszerzenie drzwi, podjazdy itd.


Przewodniczący Grzegorz Światłowski poinformował, że Komisja Rodziny i Spraw Społecznych może przegłosować przyznanie mieszkania Mieszkańcowi z puli zasobów komunalnych Miasta. Następnie,  MZB musi szukać odpowiedniego mieszkania i dostosować go do  potrzeb osoby niepełnosprawnej, ponosząc odpowiednie koszty. Powiedział, że tak było z mieszkaniem przy ul. Skargi, gdzie Miasto zapłaciło 37 tys. zł  za dostosowanie mieszkania  dla osoby niepełnosprawnej tj. jeżdżącej na wózku a w rezultacie okazało się, że mieszkanie przystosowane dla osoby niepełnosprawnej stoi przez dwa lata nie zamieszkałe.

Następnie glos zabrał Mieszkaniec który powiedział, że jest  mieszkanie przy ul. Konarskiego 4. Jest to mieszkanie na parterze, dwupokojowe które odpowiada jego potrzebom. Stwierdził, że potrzebny jest tam niewielki remont i w/w mieszkanie spełniałoby jego oczekiwania.


W tym miejscu Przewodniczący Grzegorz Światlowski powiedział, że Komisja Rodziny  i Spraw Społecznych nie może przegłosować przyznanie lokalu na konkretny adres. Komisja opiniuje przyznanie mieszkania, ale jaki to będzie lokal  decyduje Prezydent Miasta.

Prezes MZB Janusz Galas stwierdził, że jest to prawda a wynika to z ustawy. W tym miejscu poinformował członków Komisji, że jest to lokal o powierzchni 55 m2 , dwupokojowe, opalane węglem bez gazu i nie planuje się jego przyłączenia. Nie jest to więc mieszkanie dla osoby niepełnosprawnej. 


W tym miejscu Przewodniczący Grzegorz Światłowski stwierdził, że Komisja tylko podejmie decyzję o przyznaniu bądź nie lokalu i jest to jej suwerenna decyzja, a co będzie dalej, to Komisja nie ma wpływu. W tym miejscu zakończył dyskusję i  zaproponował 5 minutową przerwę po której nastąpi głosowanie.  

Po przerwie Przewodniczący Grzegorz Światłowski poddał pod głosowanie przyznanie  Mieszkańcowi mieszkania z zasobów komunalnych na podstawie § 30 ust. 1 Uchwały Nr XXXIV/452/2009 Rady Miejskiej w Tarnowie z dnia 19 marca 2009 r.
          Za przyznaniem mieszkania głosowało 9 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.

Ad. 2 Opiniowanie materiałów  sesyjnych:

- mat. nr 6 Sprawozdanie z realizacji zadań wykonywanych przez organizacje pozarządowe w I półroczu 2019 r.


Pan Bartosz Bykowski przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań które wykonywane są zgodnie z harmonogramem.

Nikt z radnych nie miał pytań do tematu. Komisja wydała pozytywną opinię do sprawozdania.
Za pozytywną opinią mat. nr 6  głosowało 9 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.
- mat. nr 13 Zmiana  uchwały w sprawie utworzenia Centrum Rehabilitacji – Społecznej i Zawodowej – Zakład Aktywności Zawodowej „ Słoneczne Wzgórze oraz nadania mu statutu – podjecie uchwały.


Z-ca Prezydenta Dorota Krakowska przedstawiła uzasadnienie i wystąpiła z wnioskiem zamiany nazewnictwa: ”Kierownik Zakładu Budżetowego” na stanowisko „Dyrektor Zakładu Budżetowego”.
Nikt z radnych nie miał pytań do tematu. Komisja wydała pozytywną opinię.

Za pozytywną opinią mat. nr 13  głosowało 9 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.

- mat. nr 18 Pozostawienie bez dalszego biegu zgłoszeń kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Tarnowie w wyborach na kadencję obejmującą lata 2020 -2023 – podjęcie uchwały.

Głos zabrał Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich Robert Rogala który przedstawił uzasadnienie do projektu Uchwały. Poinformował, że  trzy kandydatury na ławników w wyniku formalnej weryfikacji nie spełniają wymogów. Osoby te nie będą brane pod uwagę na w październikowej sesji Rady Miejskiej gdzie wybierani będą ławnicy.
Nikt z radnych nie miał pytań do tematu. Komisja wydała pozytywną opinię.

Za pozytywną opinią mat. nr 18 głosowało 9 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 0.

Ad. 3 Sprawy bieżące i wolne wnioski.

- pismo mieszkanki Tarnowa w sprawie zamiany mieszkania na 4 piętrze na mieszkanie na parterze z uwagi na  stan zdrowia.

Sprawę zreferowała Z-ca Prezydenta Dorota Krakowska która stwierdziła, że nie ma możliwości prawnej aby dokonać takiej zamiany. Mieszkanka przyjęła to mieszkanie który był wyremontowany i spełniał wymogi w momencie kiedy tam się wprowadzała i zamieszkała. W dalszej części  wypowiedzi stwierdziła, że przyszłościowo tj. jak uda się wybudować budynek na ul. Krzyskiej który kończą projektować, będą się zastanawiać z Komisją nad zmianą uchwały o zamianie mieszkań, tak żeby dać możliwość osobom z wyższych pięter zejść na parter, a dotyczy to szczególnie osób starszych.
Komisja zapoznała się z pismem i jednogłośnie zdecydowała o przekazaniu w/w pisma Prezydentowi Miasta Tarnowa do załatwienia wg. kompetencji.
Po wyczerpaniu  porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji Rodziny i Spraw Społecznych o godz. 1600 i podziękował zebranym za przybycie.






Przewodniczącego Komisji Rodziny 







I Spraw Społecznych






                          Grzegorz Światłowski
Załączniki do Protokołu:

zał. nr 1 Lista obecności członków Komisji na posiedzeniu 04.09.2019 r.
zał. nr  Lista obecności gości na posiedzeniu Komisji 04.09.2019 r.

zał. nr 3 pismo mieszkańca Tarnowa w sprawie przyznania mieszkania w trybie szczególnym.   
zał. nr 4 pismo mieszkanki tarnowa w sprawie zamiany mieszkania.
Protokół sporządziła:

Marta Zygadło
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