   



PROTOKÓŁ Nr   11  /2019

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji


w dniu 10.12.2019 r.
Miejsce posiedzenia: sala narad Urzędu Miasta Tarnowa ul. Goldhamera 3.

Czas posiedzenia : 1445 – 1530.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście:

p. Marek Idzkiewicz – Dyrektor Wydz. Geodezji UMT
p. Marta Rzeźnikiewicz – Inspektor Wydz. Geodezji UMT
p. Stanisław Dydusiak – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy
p. Artur Michałek – Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji
p. Paweł Armatys – Inspektor Zarządu Dróg i Komunikacji
Przewodniczący Ryszard Pagacz otworzył posiedzenie i powitał przybyłych gości oraz członków Komisji, następnie przedstawił porządek obrad:

Porządek obrad:
1. Rozpatrzenie spraw skierowanych do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

· skarga mieszkańca  na działalność Powiatowego Urzędu Pracy

· skarga mieszkańca na bezczynność Prezydenta w sprawie zagrożenia bezpieczeństwa przechodniów na przejściach dla pieszych na ul. Słonecznej w Tarnowie.

· skarga mieszkanki w sprawie działania Wydziału Geodezji UMT sprawa podziału działki przy ul. Zagrodowej

· petycja w sprawie zmiany przepisów prawa miejscowego

2. Wolne wnioski i sprawy bieżące.

Porządek obrad Komisja przyjęła jednogłośnie.
Ad. 1 . Rozpatrzenie spraw skierowanych do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

- skarga na działalność Powiatowego Urzędu Pracy


Przewodniczący Ryszard Pagacz odczytał skargę mieszkańca oraz pismo z Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego Wydz. Organizacji i Kontroli w Krakowie w/w sprawie.


Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Stanisław Dydusiak stwierdził, że informacje zawarte w piśmie są nie prawdziwe, podważają jego autorytet, wykształcenie oraz kompetencje jego i pracowników urzędu. Mieszkaniec w piśmie zarzuca pracownikom czerpanie korzyści z faktu, że zmuszają Pana do podjęcia pracy. W tym miejscu dyrektor stwierdził, że w mieście i powiecie jest 630 osób bezrobotnych i urząd zabiega by większość z nich podjęła pracę. Powiedział, że wcześniej bezrobotni zabiegali o pracę a dzisiaj większość  próbuje  uchylać się przed jej podjęciem i taką osobą jest Pan skarżący. Kontynuując wspomniał, że mieszkaniec został zakwalifikowany do tzw. 3 profilu który pozwalał 40% zgłoszonych bezrobotnych zupełnie nie podejmować pracy uzyskując cały czas ubezpieczenie i zasiłek dla bezrobotnych. Krótko  mówiąc urząd nie mógł ich kierować do żadnej pracy. W dalszej wypowiedzi poinformował, że w 2019 roku zlikwidowano 3 Profil i wszystkich uznano za bezrobotnych z obowiązkiem podjęcia pracy. W tym miejscu nadmienił, że zaczęła się  pojawiać korespondencja  skarg na pracę Urzędu Pracy a nawet groźby wobec Dyrektora i pracowników.


Przewodniczący Ryszard Pagacz poprosił  o przedstawienie sytuacji osobistej mieszkańca.


Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Stanisław Dydusiak poinformował, że mieszkaniec ma 62 lata i 3 lata do emerytury. W związku ze zmianą przepisów w czerwcu 2019 roku Urząd Pracy obowiązany jest do wszystkich bezrobotnych kierować działania zmierzające do szybkiej aktywizacji zawodowej, w tym przede wszystkim oferty pracy. W związku z tym, mieszkaniec został poinformowany, że będzie otrzymywał propozycje pracy. W związku z powyższym w listopadzie mieszkaniec miał obowiązek zgłosić się do Urzędu Pracy , nie zgłosił się w wyznaczonym terminie i utracił status bezrobotnego. Następnie poinformował, że w związku z nie prawdziwymi oskarżeniami w stosunku do pracowników PUP zawartymi w/w piśmie skierował zawiadomienie do Prokuratury Rejonowej w Tarnowie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez mieszkańca z art. 212 Kodeksu Karnego.


Komisja stwierdziła prawidłowe postępowanie w/w sprawie Powiatowego Urzędu Pracy oraz nie dopatrzyła się naruszenia przepisów i jednogłośnie  stwierdziła, że skarga jest bezzasadna.


Przewodniczący Ryszard Pagacz zawnioskował, że sprawę należy skierować do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarnowie o wprowadzenie do porządku obrad najbliższej sesji Rady Miejskiej projektu uchwały w w/w sprawie.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.
- sprawa nr 2 skarga mieszkańca na bezczynność Prezydenta m. Tarnowa w sprawie zagrożenia bezpieczeństwa przechodniów na przejściach dla pieszych na ul. Słonecznej.


Przewodniczący Ryszard Pagacz odczytał skargę mieszkańca, że o zmroku progi zwalniające i tablice informacyjne o ograniczeniu prędkości nie zapewniają odpowiednich warunków bezpieczeństwa dla pieszych i rowerzystów a dyskusja na ten temat nie jest pierwsza i należy rozwiązać ten problem w związku z art. VII ustawy o samorządzie z dnia 8 marca 1990 r.


Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji Artur Michałek stwierdził, że poprawa bezpieczeństwa pieszych wymaga pewnych dodatkowych działań. Progi bezpieczeństwa czy wysepki zwiększają bezpieczeństwo przechodniów i dodatkowo konieczne jest podświetlenie miejsc o szczególnym zagrożeniu latarniami lub przebudowa niektórych skrzyżowań. Kontynuując zauważył, że prawo zabrania budowania progów zwalniających w miejscach gdzie jeżdżą autobusy komunikacji miejskiej dla komfortu pasażerów, w związku z tym  progi te nie są na całej szerokości jezdni. Dodatkowo stwierdził, że znaki poziome na jezdni są odnawiane co roku a znaki pionowe zostały zastąpione znakami odblaskowymi, które są bardzie widoczne dla kierowców. W tym miejscu podkreślił, że po wspólnej analizie z policją miejską na przestrzeni ostatnich dwóch lat miało miejsce tylko jedno potrącenie pieszego w 
w /w miejscu. Następnie Dyrektor odniósł się do kwestii korespondencji z mieszkańcem, która toczy się od dwóch lat. Najpierw zauważył, że były to zwykłe maile , później pisma a następnie  przyjęły formę skarg. W sprawę zaangażowane były różne instytucje i organizacje społeczne. Podsumowując stwierdził, że obecne rozwiązanie jest dobre i bezpieczne dla pieszych. Kończąc stwierdził, że miasto ma pewne zaszłości w tym względzie, i w przyszłości będzie poprawiać bezpieczeństwo na skrzyżowaniach w innych częściach miasta.


Radny Stanisław Klimek zauważył, że podobna sytuacja była po zastosowaniu progów zwalniających na ul. M. Dąbrowskiej, gdzie kierowcy zaczęli je omijać wjeżdżając na trawnik. Sytuacja została rozwiązana dopiero po postawieniu słupków uniemożliwiających omijanie progów. Podziękował Dyrektorowi za sygnalizację i żółte  mrugające światła na ul. Jana Pawła II oraz oświetlenie latarniami przejścia dla pieszych co sprawiło, że przejście przez to skrzyżowanie stało się bardziej bezpieczne. Zaproponował aby takie rozwiązanie zastosować również na ul. Słonecznej.


Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji Artur Michałek zauważył, że takie rozwiązania są kosztowne i możliwe na jezdniach o dużym nasileniu ruchu samochodów ciężarowych, ciągników siodłowych i na drogach krajowych. Podkreślił, że z takich rozwiązań korzystać można zgodnie z katalogiem który jest określony przepisami. Nie można stosować takich rozwiązań które nie są usankcjonowane prawem o ruchu drogowym.


Radna Barbara Koprowska zadała pytanie, czy oprócz tego co zostało już zastosowane na ul. Słonecznej można coś więcej zaproponować by zwiększyć bezpieczeństwo w tym miejscu.


Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji Artur Michałek odpowiadając na pytanie stwierdził, że wykonane przez ZDiK działania są optymalne. Tak samo uważa Komenda Miejska Policji Wydz. Ruchu Drogowego która stwierdziła, że nie można różnicować miejsc przejścia dla pieszych a skarga dotyczy jednego przejścia i nie można tego faktu rozpatrywać jednostkowo, incydentalnie lecz systemowo, całościowo na terenie całego miasta.

Kończąc zauważył, że jest jeszcze możliwość zmiany ruchu w labiryncie dla pieszych lub jego przebudowa czy tez unowocześnienie. Labirynt wybudowany był dosyć dawno i na dzień  dzisiejszy nie spełnia dobrze swojej roli. Kończąc swoją wypowiedź powiedział, że ograniczenie do 30 km/h, wybudowanie progów zwalniających, oznakowanie poziome i pionowe jest wystarczające dla bezpieczeństwa na ul. Słonecznej.


Radny Mirosław Biedroń  zapytał jakie są plany inwestycyjne na rok 2020 które zwiększyłyby  bezpieczeństwo pieszych na przejściach przez jezdnię.


Dyrektor Zarządu Dróg i Komunikacji Artur Michałek poinformował o budowie wysepek czy azyli dla pieszych na przejściach dzięki którym pieszy przechodzi na raty, może w tym miejscu zatrzymać się, przepuścić pojazd lub bezpiecznie przejść. W miesiącu styczniu 2020 roku  będą już budowane kolejne wyspy. Następne inwestycje w bezpieczeństwo to oświetlenie skrzyżowań, które wymagają już dużych nakładów finansowych i decyzyjnych. Będą dwa takie rozwiązania przy ul. Romanowicza i ul. Orkana a wymaga to zaprojektowania oświetlenia  a nakład finansowy to ok. 60 tys. zł za skrzyżowanie w trakcie remontów ulic, instalacji energetycznej itd. Koszty takiego doświetlenia  są wliczone w koszty nowych inwestycji a koszt nowej sygnalizacji na skrzyżowaniach to kwota ok. 100 tys. złotych. Wracając do skargi mieszkańca zauważył, że doświetlenie przejścia dla pieszych spełnia swoje warunki tylko w sytuacji gdy jest ono doświetlane dwoma latarniami tj, z jednej i drugiej strony jezdni. Jeśli doświetlenie jest tylko z jednej strony to kierowca nadjeżdżający z przeciwnej strony nie widzi przechodnia co bezpośrednio zagraża jego bezpieczeństwu. Realizacja tego typu oświetlenia  nie jest tania.


Przewodniczący Ryszard Pagacz  poddał pod głosowanie wniosek o wystąpienie do Prezydenta Miasta Tarnowa o wykonanie doświetlenia wszystkich przejść dla pieszych na ul. Słonecznej w Tarnowie (po obu stronach ulicy) oraz wniosek do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarnowie o wprowadzenie do porządku obrad najbliższej sesji Rady Miejskiej projektu uchwały w w/w sprawie.
Komisja jednogłośnie przyjęła wnioski.
- sprawa nr 3 skarga mieszkanki w sprawie działania pracowników Wydz. Geodezji UMT dotyczy sprawy podziału działki  przy ul. Zagrodowej.


Przewodniczący Ryszard Pagacz poinformował, że mieszkanka zarzuciła nierzetelne działania podczas procedowania złożonego przez Urząd Miasta Tarnowa do Wojewody Małopolskiego wniosku w sprawie przejęcia nieruchomości w trybie art. 73 przepisów wprowadzających ustawy reformujące administrację publiczną twierdząc, że jest dyskryminowana, oszukiwana i pozbawiona wraz z rodziną bezproblemowego dojazdu do swojej posesji. Równocześnie zawnioskowała o rzetelne wyjaśnienie sprawy. skorygowanie zaniedbań i ponowne podjęcie działań w celu przejęcia działki przez Gminę Miasta Tarnowa. Następnie poprosił Dyrektora Wydz. Geodezji o przedstawienie sprawy.

Dyrektor Wydz. Geodezji Marek Idzkiewicz przedstawił, że na działce  została ustanowiona służebność gruntowa zapewniająca mieszkance bezkolizyjny dojazd do posesji  (na podstawie umowy notarialnej) Ponadto Dyrektor Wydziału w sposób chronologiczny działania tutejszego Urzędu. Prezydent Miasta Tarnowa w roku 2013 złożył Wniosek do Wojewody Małopolskiego w trybie art. 73 o przejęcie na rzecz Gminy Miasta Tarnowa działki  zajętej pod końcowy odcinek ul. Zagrodowej wraz z wnioskiem złożone zostały dokumenty, którymi dysponował Urząd. Były to materiały archiwalne Tarnowskiego Zarządu Dróg Miejskich Oceny materiału dowodowego złożonego przez Gminę Miasta Tarnowa do postępowania dokonał Wojewoda Małopolski, który zlecił podział działki, a następnie wydał dwie decyzje tj. decyzje nr 1 stwierdzającą nabycie z mocy prawa z dniem1 stycznia 1999 r. własności przez Gminę Miasta Tarnowa działki  (powstałej z podziału działki ) oraz decyzję nr 2 odmawiającą stwierdzenia nabycia z mocy prawa z dniem 1 stycznia 1999 r. przez Gminę Miasta Tarnowa własności działki .

Mieszkanka odwołała się od decyzji nr 2 Wojewody Małopolskiego do Ministra Infrastruktury, który podtrzymał decyzję Wojewody Małopolskiego. Następnie mieszkanka złożyła skargę do  Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego , który stwierdził, że mieszkance nie przysługiwały żadne prawa do działki . W związku z powyższym  nie mogła i być stroną w przedmiotowym postępowaniu, do którego błędnie została wskazana przez Wojewodę Małopolskiego. Następnie mieszkanka złożyła skargę kasacyjną do NSA. Naczelny Sąd Administracyjny nie znalazł podstaw do uwzględnienia podnoszonych przez mieszkankę argumentów. Zostało wydane orzeczenie podtrzymujące decyzję Wojewody Małopolskiego. Tym samym postępowanie w trybie art. 73 zostało zakończone..   
Mieszkanka skierowała łącznie 150 pism do różnych instytucji, organów państwa, posłów, senatorów RP, oraz do komisji Rady Miasta Tarnowa. Sprawa dotyczy przejęcia fragmentu ulicy Zagrodowej. Następnie poinformował, że mieszkanka złożyła skargę na działanie na jej szkodę przez niego i jego pracowników manipulując dokumentami. Dyrektor poinformował, że w związku z zarzutami mieszkanki kierowanymi wobec pracowników Wydz. Geodezji. Prezydent Miasta zlecił szczegółową kontrolę Wydziałowi Audytu i Kontroli UMT. W wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. 

Przewodniczący Ryszard Pagacz zapytał czy jest jeszcze jakaś droga prawna do rozstrzygnięcia sprawy.


Dyrektor Wydz. Geodezji Marek Idzkiewicz powiedział, że decyzja na skargę kasacyjną kończy sprawę we wszystkich możliwych instytucjach.


Przewodniczący Ryszard Pagacz stwierdził, że podział działki przy ul. Zagrodowej został zakończony wyrokiem Sądu gdzie procedura podziału oraz przejęcia jej części przez Skarb Państwa została dokładnie sprawdzona przez wszelkie instytucje które na żadnym etapie nie stwierdziły nieprawidłowości po stronie Wydziału Geodezji UMT i jego pracowników. 

Następnie poddał pod głosowanie wnioski:

- Komisja wnioskuje o przekazanie do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarnowie projektu uchwały w w/w sprawie do rozpatrzenia na posiedzeniu sesji Rady Miejskiej.

- że Komisja stwierdziła prawidłowe procedowanie w/w  sprawy przez Wydz. Geodezji oraz nie dopatrzyła się naruszenia przepisów przez pracowników 
- oraz wniosek do Prezydenta Miasta o ponowne przeanalizowanie w/w sprawy i przekazanie odpowiedzi mieszkance.
Komisja jednogłośnie przyjęła wnioski.
- sprawa nr 4 petycja w sprawie zmiany przepisów prawa miejscowego.


Przewodniczący Ryszard Pagacz odczytał treść petycji oraz stanowisko w sprawie Sekretarza Miasta Aleksandry Mizery.


Przewodniczący poinformował, że żaden z postulatów zawartych w petycji nie należy do właściwości merytorycznej Gminy Miasta Tarnowa i poddał pod głosowanie  wniosek  o przekazaniu postulatów petycji Prezydentowi Miasta Tarnowa w celu przekazania petycji do właściwych podmiotów, celem ich rozpatrzenia.
Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek.
- sprawa nr 5  pisma mieszkańca w sprawie najmu mieszkalnego


Przewodniczący Ryszard Pagacz odczytał pisma mieszkańca i zauważył, że pisma nie wnoszą nic nowego w sprawie która była już rozstrzygnięta uchwałą Rady Miejskiej w Tarnowie.

Komisja przyjęła do wiadomości. 0 
Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Ryszard Pagacz podziękował zebranym za przybycie i

zakończył obrady Komisji.








Przewodniczący








Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Ryszard Pagacz

Załączniki:
1x Lista obecności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (10.12.2019).

1 x Lista obecności gości( 10.12.2019).

1 x skarga mieszkańca na działalność Powiatowego Urzędu Pracy ( z dnia 11.11.2019 r).

1 x skarga mieszkańca na bezczynność Prezydenta Miasta Tarnowa w sprawie bezpieczeństwa przechodniów na przejściach dla pieszych na ul. Słonecznej. (mail z dnia 29.11.2019 r)

1 x skarga mieszkanki w sprawie działalności Wydz. Geodezji UMT dot. podziału  działki przy ul. Zagrodowej. 
2 x pisma mieszkańca w sprawie wynajmu lokalu komunalnego.

1 x petycja  w sprawie zmiany przepisów prawa miejscowego ( z dnia 18.11. 2019 r).

3 x projekty uchwał
Sporządził: Marta Zygadło
