PROTOKÓŁ  Nr  16       /2020



z posiedzenia Komisji Rodziny i Spraw Społecznych





w dniu 12.02.2020 r.  

Miejsce posiedzenia : Sala Lustrzana w Tarnowie, ul. Wałowa 10, sala nr 8.
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1).
Przewodniczący Grzegorz Światłowski przywitał członków  Komisji Rodziny i Spraw Społecznych następnie przedstawił porządek posiedzenie.
Porządek posiedzenia:
1. Sprawa przyznania mieszkania socjalnego.
2. Sprawy bieżące i wolne wnioski.


Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad.

Przewodniczący Grzegorz Światłowski odczytał wniosek Z-cy Prezydenta D. Krakowskiej o najem lokalu socjalnego w trybie szczególnym mieszkańcowi miasta. W w/w piśmie stwierdzono, że jego mieszkanie uległo spaleniu i nie nadaje się do zamieszkania. Dalej w piśmie stwierdzono, że przeprowadzono oględziny przedmiotowego lokalu przez  Powiatowym  Inspektora Nadzoru Budowlanego, gdzie stwierdzono, że na wskutek pożaru „ lokal nie nadaje się do użytkowania na cele mieszkalne i wymaga generalnego remontu”. Mieszkaniec oświadczył, że nie jest w stanie podołać finansowo  kosztom takiego remontu. W piśmie stwierdzono, że nieruchomość w której lokal jest położony jest własnością prywatną i nie należy do zasobu mieszkaniowego Gminy Miasta Tarnowa. W dalszej części pisma stwierdzono, że zgodnie z uchwałą  Nr XVII/194/2019 Rady Miejskiej w Tarnowie wniosek mieszkańca spełnia warunki do przyznania mu mieszkania socjalnego w trybie szczególnym i zgodnie z przepisami taki wniosek musi być zaopiniowany przez Komisj8ię Rodziny i Spraw Społecznych..

Przewodniczący zapytał członków komisji czy mają pytania do wniosku i następnie poddał pod głosowanie opinii pod w/w wniosek.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała rozpatrzenie w/w wniosku mieszkańca w trybie szczególnym.

Ad. 2

- Postanowienie Samorządowego Kolegium Odwoławczego  z dnia 15 stycznia 2020 r. (znak: SKO. soc./4116/1/2020) skargi mieszkańca na bezczynność urzędu w sprawie  wynajmu lokalu w trybie szczególnym, odpowiadającego wymaganiom związanym z zamieszkaniem, a także koniecznością leczenia i rehabilitacji – przysługującego mu zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Tarnowie i ustawą o ochronie lokatorów.


Przewodniczący Grzegorz Światłowski odczytał w/w Postanowienie . Stwierdził, że sprawa mieszkańca ciągnie się już wiele lat i każde osobiste spotkanie kończy się barkiem porozumienia i obrażaniem wszystkich osób, którzy według mieszkańca blokują załatwienie jego spraw. Następnie odczytał pismo z przychodni zdrowia psychicznego, załączone do kolejnego wniosku mieszkańca. W opinii lekarskiej stwierdzono, że pacjent jest nie systematyczny w leczeniu a ostatnia wizyta była w 2012 roku. Dalej w opisie stwierdzono wiele chorób współistniejących oraz silne poczucie krzywdy.  Przewodniczący stwierdził, że mieszkaniec w okresie kilku lat otrzymał zarówno mieszkania od miasta ale pierwsze mieszkanie zadłużył na kwotę ponad 12 tys. złotych, drugie mieszkanie zajął ale nie mieszkał i również zadłużył. Reasumując stwierdził, że mieszkanie następne zostało mu przyznane ale zgodnie z przepisami musi poczekać na swoją kolejkę gdyż istnieje lista osób które oczekują na mieszkanie a znajdują się w dużo gorszej sytuacji. Następnie poddał pod głosowanie wniosek , że pismo nie wnosi nowych informacji w sprawie i należy przyjąć je do wiadomości i powiadomić mieszkańca o stanowisku komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła opinię Przewodniczącego.

Radny Mirosław Biedroń poprosił o głos. Powiedział, że wielu mieszkańców miasta zgłasza do niego skargi na Zarząd Dróg i Komunikacji o likwidację linii autobusowych nr 24,3,i 12  oraz wnoszą skargi na  drastyczną podwyżkę cen za półkolonie dla dzieci. W związku z tym, zgłosił  wniosek aby Komisja zwróciła się do Prezydenta Miasta, o udzielenie informacji  w/w sprawach.  Zawnioskował również,  aby zwrócić się do Prezydenta Miasta, aby Radni byli stosunkowo wcześniej informowania o wszelkich podwyżkach i zmianach dla mieszkańców. 


Przewodniczący Grzegorz Światłowski poddał pod głosowanie wnioski do Prezydenta Miasta Tarnowa:

- przedstawienie ekonomicznego i finansowego uzasadnienia tak radykalnej podwyżki za półkolonie.

- przedstawienie uzasadnienia likwidacji w/w linii autobusowych.

- wniosek aby Radni byli wcześniej informowani o wszelkich podwyżkach i zmianach dla mieszkańców.

Komisja jednogłośnie poparła wszystkie wnioski.
Komisja po wyczerpaniu tematów zakończył posiedzenie.








Przewodniczący Komisji Rodziny







I Spraw Społecznych








Grzegorz Światłowski

Załączniki:

1 x lista obecności Komisji

1 x pismo Z-cy Prezydenta D. Krakowskiej  ( WMK.7141.9.3.2019.ZS.)

1 x pismo mieszkańca w sprawie mieszkania 
Sporządził:

Marta Zygadło
