   



PROTOKÓŁ Nr   17     /2020
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji


w dniu 07.07.2020 r.
Miejsce posiedzenia: sala narad Urzędu Miasta Tarnowa ul. Goldhamera 3.

Czas posiedzenia : 1300 – 15 00.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście:

p. Beata Baran – Radca prawny - koordynator
p. Rafał Nakielny– Dyrektor Wydz. Infrastruktury Miejskiej
p. Sławomira Serwin – Wydz. Ochrony Środowiska
p. Janusz Galas – Prezes Miejskiego Zarządu Budynków
Przewodniczący Ryszard Pagacz otworzył posiedzenie i powitał przybyłych gości oraz członków komisji. Następnie poddał pod głosowanie  porządek obrad.
Porządek obrad:

1. Rozpatrzenie spraw skierowanych do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
3. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Komisja porządek obrad przyjęła jednogłośnie.
Ad. 1 Rozpatrzenie spraw skierowanych do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.


sprawa. nr 1- pismo – mieszkańców ul. Do Huty w Tarnowie w sprawie  wysypiska  śmieci w rejonie ul. Do Huty i Spytki.

Przewodniczący Ryszard Pagacz zapoznał radnych z treścią pisma i stwierdził, że jest to skarga kilkunastu mieszkańców, która jest mocno nagłośniona z uwagi, że  osoba  dzierżawiąca teren chce tam wybudować zakład segregacji odpadów komunalnych. Następnie poprosił przedstawiciela Wydziału Ochrony Środowiska o przedstawienie stanowiska Miasta.

Pani Sławomira Serwin pracownika Wydz. Ochrony Środowiska UMT  stwierdziła, że właścicielem terenu jest Firma KORTEX z Tarnowa ale teren dzierżawiony jest  Firmie 
H-U EKOTECH ze Stopnicy. Przedsiębiorstwo posiada zgodę na odbieranie odpadów od osób fizycznych mieszkających w Tarnowie, natomiast nie ma zgody na składowanie ani przetwarzanie odpadów. Przeprowadzenie kontroli uzgodnione z WOŚ nie było  możliwe gdyż obiekt był zamknięty. Dopiero 22 czerwca 2020 r. udało się przeprowadzić kontrolę terenu i sporządzono Protokół z wizji lokalnej w którym stwierdzono, że składowane odpady w szczególności szklane znajduje się w trzech kontenerach i częściowo w hali magazynowej. Oprócz tego w hali magazynowej były odpady sprzętu AGD i duże gabaryty. Wszystkie te odpady odbierane są od osób fizycznych i są to odpady komunalne z terenu miasta Tarnowa. Odpady te nie wydzielały emisji szkodliwej dla środowiska np. odoru, zanieczyszczeń itd. Kończąc  stwierdziła, że dzierżawca nie miał prawa składowania w tym miejscu odpadów gdyż nie posiadał takiej decyzji. Przedsiębiorca tłumaczył się faktem, że wystąpiła epidemia wirusa covit-19 i wstrzymano odbiór odpadów przez  firmy zewnętrzne, zbierające odpady tj. AGD i szkło do hut, a on mając podpisaną umowę z Gminą Tarnów i gminami ościennymi zmuszony był odbierać te odpady od osób fizycznych, pod kara grzywny. W tej sytuacji zmuszony był złamać praw i składować odpady, choć w umowie dzierżawy wyraźnie zaznaczono zakaz składowania odpadów na tym terenie. Sprawa zakończyła się tym, że WOŚ nałożył na Przedsiębiorcę karę pieniężną oraz zobowiązał do usunięcia odpadów do końca czerwca co zostało zrobione. Na dzień dzisiejszy teren jest wysprzątany a Firma KORTEX wypowiedziała umowę dzierżawy w związku z niedotrzymaniem warunków umowy. Poinformowała Komisję, że sprawa została już pozytywnie załatwiona dla mieszkańców.
Komisja przyjęła pismo i wyjaśnienia do wiadomości

sprawa nr 2- pismo Spółki EUROBUD Tarnów – skarga na działanie urzędu Miasta w stosunku do w/w firmy jako Wykonawcy kilku inwestycji w Tarnowie
Przewodniczący Ryszard Pagacz zauważył, że inwestycje tej Spółki zostały zawieszone przez Miasto i nie doszło do ich realizacji. Następnie przedstawił treść pisma w którym Wykonawca stwierdza, że przedłożone do dokumentacji przetargowej projekty stwierdzały nieprawdziwy stan rzeczywisty budynków. Powiedział, że Wykonawca nie otrzymał zapłaty za już wykonane prace dodatkowe, które były musiały być wykonane z uwagi na nieprawdziwe projekty przekazane Wykonawcy przez Wydz.  Inwestycji UMT w trakcie przystępowania do przetargu. Następnie Przewodniczący poprosił Dyrektora Wydz. Infrastruktury Miejskiej o zabranie głosu w sprawie. 
Dyrektor Rafał Nakielny stwierdził, że Spółka EUROBUD jest nową i nie doświadczoną w remontach starych zawilgoconych kamienic firmą. Stwierdził, że to jest  bezpośrednią przyczyną zwiększenia się kosztów inwestycji, brakiem efektów a co za tym idzie, nie zapłaceniem Wykonawcy za całość inwestycji. Stwierdził, że sprawa została skierowana do sądu przez Wykonawcę i że Przedsiębiorca dwukrotnie domagał się zapłaty za wykonanie posadzki w piwnicach, które zostały zalane w wyniku źle wykonanej izolacji . Dalej powiedział, że Wykonawca szkalował dobre imię Wydziału i wystawiał zawyżone faktury za prace, które nie wykonał lub wykonał niefachowo. W związku z tym, Miasto nie zapłaciło za prace, które nie zostały wykonane lub wykonane niezgodnie z umową. Dalej poinformował, że Przedsiębiorca zerwał umowę z miastem a komornik obciążył go kwotą około 1,5 mln zł. Kontynuując powiedział, że poprawki robot które wykonał Przedsiębiorca określono na kwotę 30 tys. i są to koszty które poniesie miasto aby nie stracić dofinansowania inwestycji w kwocie 700 tys. zł za I etap. Inwestycje te muszą być dokończone i dlatego ogłoszono przetarg na dokończenie inwestycji ponieważ w innym wypadku miasto będzie musiało oddać dofinansowanie. Stwierdził, że jeżeli koszty zakończenia inwestycji będą duże, to miasto będzie zmuszone wycofać się z inwestycji i oddać dofinansowanie.
Radca prawny UMT Beata Baran poinformował, że dużo jest takich spraw które kończą się w sądzie. Stwierdziła, że istotną kwestią jest, aby radni i Prezydent wyrażali się w sprawie jednym głosem, gdyż razem są organami Gminy która w konsekwencji ponosi koszty i traci środki finansowe w budżecie. Przedsiębiorcy często wykorzystują fakt, że radni mają odrębne zdanie niż Prezydent i w sądach tym faktem się podpierają. Stwierdziła że sprawa jest już w sądzie i uważa , że Komisja nie powinna w tej chwili wyrażać swojej opinii ale powinna skierować skargę do Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Ryszard Pagacz zaproponował głosowanie opinii Radcy prawnego o  skierowanie skargi do Komisji Rewizyjnej RMT
Komisja jednogłośnie przegłosowała wniosek o skierowaniu skargi Spółki EUROBUD do Komisji Rewizyjnej RMT.

sprawa nr 3 pismo Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego Wydz. Prawny i Nadzoru  dot. skargi mieszkańców na uchwałę Rady Miejskiej Tarnowa w sprawie nienależnego pobrania opłaty za wodę. 

Przewodniczący Ryszard Pagacz wprowadził zebranych w temat i wyjaśnił, że sprawa dotyczy opłaty za wodę w mieszkaniu w którym brak jest licznika zużycia wody. Poinformował, że sprawa została rozstrzygnięta na poprzedniej sesji Rady Miejskiej negatywnie dla Właścicieli mieszkania. W związku z tym, Właściciele mieszkania napisali skargę ma podjętą uchwałę do Wojewody Małopolskiego.

Następnie Prezes MZB Janusz Galas zauważył, że opłata zaległości za zużytą wodę nie jest zobowiązaniem wobec Tarnowskich Wodociągów lecz wobec Wspólnoty Mieszkaniowej a wynika to z zapisów Regulaminu obowiązującego we Wspólnocie Mieszkaniowej. Dalej poinformował, że Wspólnota w 2017 r. rozłożyła zaległości Mieszkańcom na 5 rat lecz do dzisiaj nie zostały one uregulowane. 

Przewodniczący Ryszard Pagacz stwierdził, że w związku z pismem Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego o dostarczenie pełnej dokumentacji na której podstawie podjęta była uchwała RMT poprosił Prezesa MZB o dostarczenie kopii dokumentów i korespondencji w/w sprawie do Kancelarii Rady Miejskiej i poprosił aby skompletować wszystkie dokumenty, protokoły z Komisji i z sesji RMT i następnie w trybie ustawowym przesłać do Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie.
Zakończenie posiedzenia.
Nikt z obecnych Radnych nie zgłaszał wolnych wniosków ani zapytań 

Przewodniczący Komisji Ryszard Pagacz podziękował zebranym za przybycie i

zakończył obrady Komisji.








Przewodniczący








Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Ryszard Pagacz

Załączniki:
1x Lista obecności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (07.07.2020).
1 x Lista obecności gości( 07.07.2020).
1 x Petycja (15.05.2020) – w sprawie wysypiska śmieci w rej. ul. Do Huty i Spytki.
1 x pismo w sprawie skargi na uchwałę RMT.
Sporządził: Marta Zygadło
