Konkurs plastyczny „POLSKA NIEPODLEGŁA”
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Organizator i patron
Organizatorem konkursu jest Centrum Sztuki Mościce, a patronat nad konkursem objął Roman Ciepiela, wicemarszałek województwa małopolskiego. 

Cele
Celem konkursu jest propagowanie postaw patriotycznych wśród uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych poprzez popularyzowanie i rozpowszechnianie wiedzy o:
- odzyskaniu przez Polskę niepodległości 11 listopada 1918 roku,  
- najważniejszych postaciach związanych z tym wydarzeniem,
- znaczeniu tego wydarzenia dla współczesnej historii Polski.

Uczestnicy
Uczniowie klas IV-VI szkół podstawowych, uczniowie gimnazjów oraz szkół ponadgimnazjalnych w Tarnowie. Każda praca powinna być podpisana imieniem i nazwiskiem autora, należy też podać nazwę szkoły oraz klasę, w jakiej uczy się autor pracy, a także adres e-mail szkoły oraz autora pracy. 

Wymagania
Scharakteryzować temat w plastycznej kompozycji pomagając sobie symbolami (barwy narodowe, godło, flaga, data itp.). Zwrócić uwagę na postaci, które odegrały znaczącą rolę w tym wydarzeniu oraz na utrwalenie daty wydarzenia. Praca powinna mieć formę plakatu to znaczy powinna posiadać zarówno cechy informacyjne jak i dekoracyjne.

Technika 
Dowolna, dopuszczalny jest także kolaż z wykorzystaniem gotowych elementów takich jak np. zdjęcia. Format pracy: A3.

Ocena 
Decyzja o kwalifikacji prac do udziału w finale miejskim należy do poszczególnych szkół. Do finału można kwalifikować dowolną liczbę prac. Laureatów konkursu wyłoni jury powołane przez organizatora.

Nagrody
Laureaci konkursu otrzymają nagrody fundowane przez organizatora konkursu. 

Termin dostarczania prac
Ostateczny termin dostarczania prac upływa 5 listopada 2014 r. Prace można przesyłać pocztą lub przynieść do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego. Agenda zamiejscowa w Tarnowie, al. Solidarności 5-9, od poniedziałku do piątku od g. 8.00 do 16.00.

Laureaci 
Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród nastąpi 10 listopada – podczas, kończącego konkurs, wernisażu w Mościckim Centrum Sztuki w Tarnowie. 



