


PROTOKÓŁ  Nr      10 /2019


z posiedzenia Komisji Rodziny i Spraw Społecznych




w dniu 31.07.2019 r.
Miejsce posiedzenia : w sali bocznej przy Sali Lustrzanej, Tarnów ul. Wałowa 10
Czas posiedzenia :830 – 915 .
W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz 

p. Wiesław Izworski – Dyrektor Wydz. 
p. Bernard Karasiewicz- Dyrektor Wydz. Mieszkalnictwa UMT

p. Sylwia Płanik - Inspektor Wydz. Mieszkalnictwa UMT
Przewodniczący Grzegorz Światłowski przywitał członków  Komisji Rodziny i Spraw Społecznych oraz gości. Przedstawił porządek posiedzenie, które zostało przyjęte jednogłośnie.
Porządek posiedzenia:

1. Omówienie korespondencji skierowanych do Komisji Rodziny i Spraw Społecznych.
2. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad. 1 Omówienie korespondencji skierowanych do Komisji Rodziny i Spraw Społecznych:
Przewodniczący Grzegorz Światłowski  przedstawił pismo skierowane do Komisji przez z-c Prezydenta Dorotę Krakowską z dnia 2 5.07.2019 r. ( nr WMK.7140.3.3.2019 r). Zauważył, że z pismem zapoznali się członkowie komisji zgodnie z procedurą. Kontynuując stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie można  podjąć decyzji w sprawie przyznania mieszkania komunalnego mieszkańcowi w związku z faktem, że w obradach komisji nie uczestniczy Prezes Miejskiego Zarządu Budynków, który miał zreferować zaistniałą sytuację, gdyż aktualnie przebywa na urlopie. Pomimo tego zapytał czy ktoś z obecnych chciałby zabrać glos w tej sprawie.
Glos zabrała p. Sylwia Płanik Inspektor w Wydz. Mieszkalnictwa UMT, która stwierdziła, że lokal przy ul. Skargi  został wyremontowany za 37 tys. zł. Mieszkaniec przyjął lokal i była zawarta umowa wynajmu oraz klucze od mieszkania zostały odebrane. W związku z tym, że mieszkaniec nie uiszczał opłat  , wyrokiem sądu został z niego eksmitowany. Następnie wyjaśniła, że mieszkaniec ma w lokalu swoje rzeczy i na dzień dzisiejszy nie zdał kluczy. Zapytano co jest przyczyna takiego stanu. Odpowiadając,  stwierdziła , że trudno jest jej powiedzieć, co jest tego przyczyną, gdyż nie ma możliwości skontaktowania się z wynajmującym. Powiedziała, że wyrok orzeczony był 1 kwietnia 2019 r. Sad w orzeczeniu nie przyznał lokalu zastępczego ani socjalnego, a obecne zadłużenie  mieszkańca to kwota 14 238 zł. 
Następnie głos zabrał Dyrektor Bernard Karasiewicz stwierdzając, że nie jest to sytuacja jednostkowa, lecz  można tu stwierdzić o sytuacji nagminnej gdyż  mieszkaniec nie miał w zwyczaju płacić za wynajem  lokalu również wcześniej. Zauważył, że sprawa ciągnie się od 2007 r. gdy mieszkaniec wynajął mieszkanie komunalne na osiedlu 25-Lecia,  następnie wynajął lokal na Rynku od prywatnego właściciela skąd został eksmitowany wyrokiem sądu, który przyznał mu prawo do lokalu socjalnego. W związku z orzeczeniem sądu, Miejski Zarząd Budynków w Tarnowie przyznał mieszkańcowi prawo do lokalu socjalnego przy ul. Waryńskiego i również tutaj mieszkaniec nie wnosił  opłat za wynajem. Obecnie  zadłużenie tego pana w stosunku do miasta  to ok. 14 tys. złotych.
Przewodniczący Grzegorz Światłowski podtrzymał swoją wcześniejszą decyzję, by dzisiaj nie podejmować żadnych kroków decyzyjnych. Powiedział, że  temat będzie kontynuowany w innym terminie, gdy będzie można wysłuchać informacji Prezesa MZB i wnioskodawcy pisma.

Pani Sylwia Płanik zauważyła, że pomocy mieszkańcowi chciał udzielić  Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przydzielając mu lokal przy ul. Dąbrowskiego, którego też nie  przyjął. Następnie przydzielono mu lokal przy ul. Skargi ale cały czas mieszkaniec  uznaje, że ten lokal nie jest przystosowany do jego inwalidztwa gdyż porusza się na wózku. Mieszkaniec żąda mieszkania dwu pokojowego gdyż jeden pokój przeznaczony będzie dla osoby która się nim opiekuje.

Dyrektor Bernard Karasiewicz stwierdził, że mieszkaniec żąda listy wszystkich lokali komunalnych i socjalnych, którymi dysponuje MZB. Zauważył, że mieszkaniec  wymaga aby lokal został mu przyznany na jego warunkach. Poinformował zebranych, że nawet jak mieszkanie zostanie przyznane mieszkańcowi, to zostanie on zapisany na listę oczekujących i w rezultacie mieszkanie może otrzymać w kolejności a oczekujących osób na mieszkanie  jest bardzo dużo.


Przewodniczący Grzegorz Światłowski stwierdził, że wymagania mieszkańca są zbyt wygórowane a stanowisko mieszkańca jest Komisji znane, gdyż był już zapraszany na posiedzenia gdzie przedstawiał swoją sprawę. Zauważył również, że w/w sprawa była rozpatrywana na sesji Rady Miejskiej gdzie została podjęta uchwał. W związku z powyższym nie ma potrzeby ponownego zapraszania mieszkańca na posiedzenie. Powiedział, że dalsza dyskusja i wnioski zapadną na następnym posiedzeniu komisji tj.  przed wrześniową sesją Rady Miejskiej gdzie zostanie zaproszony Prezes Miejskiego Zarządu Budynków. 
Komisja jednogłośnie poparła wniosek Przewodniczącego.

Po wyczerpaniu  porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji Rodziny i Spraw Społecznych o godz. 915 i podziękował zebranym za przybycie.






Przewodniczącego Komisji Rodziny 







I Spraw Społecznych






                          Grzegorz Światłowski
Załączniki do Protokołu:

zał. nr 1 Lista obecności członków Komisji na posiedzeniu 31.07.2019 r.
zał. nr  Lista obecności gości na posiedzeniu Komisji 31.07.2019 r.

zał. nr 3 pismo z-cy Prezydenta D. Krakowskiej ( WMK.7140.3.3 2019 z dnia 25.07.2019 r.) + kopia inf. O stanowisku komisji (KRM.0014.4.22.2019).   
zał. nr 4 zaproszenie na posiedzenie Komisji ( KRM.0012.10.7.2019 z dnia 29.07.2019 r).
Protokół sporządziła:

Marta Zygadło
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