   



PROTOKÓŁ Nr   8  /2019
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji



w dniu 30.09.2019 r.
Miejsce posiedzenia: sala narad Urzędu Miasta Tarnowa ul. Goldhamera 3.

Czas posiedzenia : 1400 – 1530.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji ( lista obecności zał. nr 1) oraz zaproszeni goście:
p. Beata Baran – Radca prawny UMT Koordynator 
p. Krzysztof Nowak – Przewodniczący RO „Legionów”
p. Jan Niedojadło – Przewodniczący RO Jasna 12
p. Mieszkaniec– osiedla Jasna 
p. Mieszkaniec – osiedla Jasna 
p. Renata Ogrodnik – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Legionów
p. Marek Iwaniec – Przewodniczący Zarządu Osiedla Jasna
p. Krzysztof Tomasik – Komendant Straży Miejskiej w Tarnowie

p. Marek Futera – Z-ca Komendanta Straży Miejskiej w Tarnowie

Przewodniczący Ryszard Pagacz otworzył posiedzenie i powitał przybyłych gości oraz członków Komisji, następnie przedstawił porządek obrad:

Porządek obrad:
1. Rozpatrzenie spraw skierowanych do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

- wniosek Rady Osiedla LEGIONÓW w sprawie zmiany granic Osiedla Legionów H. D. Nr 14 w Tarnowie
2. Wolne wnioski i sprawy bieżące.
Porządek obrad Komisja przyjęła jednogłośnie.
Ad. 1 . Rozpatrzenie spraw skierowanych do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
- wniosek Rady Osiedla LEGIONÓW w sprawie zmiany granic Osiedla Legionów H. D. Nr 14 w Tarnowie


Przewodniczący RO Legionów Krzysztof Nowak zauważył, że po pierwsze rzeźba terenu oraz układ komunikacyjny ul. Widok, bloki cztero piętrowe oraz przebieg skarpy sugeruje potrzebę przyłączenia tego terenu do Rady Osiedla Legionów. Po drugie fundusz rady jest bardzo niski i wynosi ok. 62 800 zł. Kontynuując stwierdził, że środki te są zbyt niskie by odpowiednio zagospodarować tereny zielone osiedla, plac zabaw dla dzieci czy też wykonać oświetlenie boiska sportowego z których to obiektów korzystają mieszkańcy osiedla Legionów. Nadmienił również, że ulica Widok i parkingi osiedla wymagają remontu, tj. studzienki ściekowe, krawężniki, chodniki itd. Stwierdził, że RO JASNA dysponuje 5 krotnie większym budżetem. Reasumując, poprosił o pozytywne rozpatrzenie jego wniosku.

Pani Renata Ogrodnik Przewodnicząca Zarządu Osiedla Legionów celem uzupełnienia nadmieniła, że jest tam jedna droga ulica Wodna a bloki są 4 piętrowe i to powoduje że wskaźniki są dla  nich niekorzystne i to określa tak niski budżet osiedla.

Pan Krzysztof Nowak Przewodniczący RO Legionów przedstawił mapę obejmującą obszar zmienionych granic osiedla, uwzględniając powierzchnię, drogi i ilość mieszkańców.

Pani Małgorzata Słomka- Narożańska Dyrektor Kancelarii Miejskiej w sposób chronologiczny przedstawiła powstanie Osiedla Legionów, które powstało z wydzielenia  go z osiedla większego tj.  Osiedla Westerplatte w roku 1993 gdyż takie były wtedy potrzeby.

Następnie głos zabrał Jan Niedojadło Przewodniczący RO JASNA który stwierdził, że  Rada działa skutecznie dba o własny budżet, zabiega o sponsorów i to sprzyja rozwojowi dróg, komunikacji, budowy nowych parkingów czy terenów rekreacyjnych osiedla JASNA. Powiedział, że nie wyraża zgody na zmianę granicy osiedla.

Przewodniczący Ryszard Pagacz w tym miejscu zapoznał wszystkich z danymi statystycznymi dotyczącymi danych wskaźników tj.  obecna powierzchnia osiedla JASNA wynosi94,68 ha a po zmianie granic będzie 73,68 ha. Natomiast osiedle LEGIONÓW to 56,56 ha a po zamianie będzie 77,55 ha. Stwierdził, że nastąpiłby wzrost liczby mieszkańców o 66 osób a w wyniku zmian granicy osiedla , rada osiedla JASNA mogłaby stracić ok. 1/3 budżetu.

Następnie głos zabrał mieszkaniec osiedla JASNA który powiedział, że jest przeciwny zmianie granic. Zawnioskował o zwiększenie budżetów przeznaczonych dla Rad osiedli tj. zmiany ich wartości.

Pani Beata Baran Radca Prawny UMT stwierdziła, że konieczne jest zachowanie procedur, bo bez tego nie będzie możliwa  zmiana na tym etapie.


Przewodniczący Ryszard Pagacz zawnioskował że sprawę należy skierować do konsultacji z klubami radnych. Następnie podziękował za udział przybyłym osobom.
Ad. 2Wolne wnioski i sprawy bieżące.

- sprawa mieszkanki miasta na działalność Straży Miejskiej w Tarnowie.

Przewodniczący Ryszard Pagacz przedstawił historię korespondencji wymieniona z mieszkanką w sprawie. Stwierdził, że  pierwsza skarga była już rozpatrywana w miesiącu maju i Komisji nie dopatrzyła się żadnych nieprawidłowości ze strony Straży Miejskiej. Mieszkanka w odpowiedzi na pismo Komisji złożyła kolejną skargę i w odpowiedzi na to pismo pani otrzymała informację, że jej skarga będzie rozpatrywana 24 października na sesji Rady Miejskiej Tarnowa. To jednak nie zakończyło sprawy bo mieszkanka napisała kolejną skargę.

Radca Prawny UMT Beata Baran powiedziała, żeby nie pisać kolejnych pism do mieszkanki gdyż treść ich jest identyczna a kiedy będzie dyskusja na sesji Rady miejskiej powołać się  na wszystkie daty przychodzących pism  od pani. Stwierdziła, że należy wszystkie skargi potraktować jako jedną skargę.

Przewodniczący Ryszard Pagacz zaproponował, aby przygotować projekt uchwały i skierować sprawę na sesję Rady Miejskiej w Tarnowie

Komisja jednogłośnie poparła wniosek o przygotowanie projektu uchwały w/w sprawie na najbliższą sesje.

• wniosek mieszkańca Tarnowa w sprawie odebrania honorowego obywatelstwa baronowi Józefowi Barko.

Przewodniczący Ryszard Pagacz odczytał pismo mieszkańca w którym napisano, że obywatel baron Józef Barko działał na szkodę polskiego chłopa w XIX wieku. Dalej powiedział, że  mieszkaniec miasta  już drugi raz złożył wniosek w sprawie pozbawienia honorowego obywatelstwa Miasta Tarnowa. Pierwszy dotyczył Starosty Tarnowskiego Józefa Breila. W tym miejscu przypomniał, że mieszkaniec wystąpił do Rady Miasta o naruszenie dóbr osobistych ponieważ w uchwale napisano  jego nazwisko z jednym imieniem. Była to skarga na Radę Miejską, która została przekazana do Wojewody Małopolskiego z wnioskiem o załatwienie zgodnie z kompetencją. Nadmienił, że Rada Miejska nie uwzględniła wniosku mieszkańca w sprawie pozbawienia obywatelstwa gdyż Księga Honorowego Obywatela Miasta Tarnowa powstała  w chwili powstania samorządu w 1990 r., a uchwała o pozbawieniu honorowego obywatelstwa osobie której nadano ten tytuł w XIX naruszyło by prawo i dobre obyczaje. 

Przewodniczący Ryszard Pagacz zaproponował, aby przygotować projekt uchwały i skierować sprawę na sesję Rady Miejskiej w Tarnowie

Komisja jednogłośnie poparła wniosek o przygotowanie projektu uchwały w/w sprawie na najbliższą sesje.
• pismo – skarga mieszkańca Tarnowa w sprawie odebrania bezpłatnych biletów na komunikację miejską opiekunkom osób niepełnosprawnych.


Przewodniczący Ryszard Pagacz odczytał pismo skierowane do Komisji w sprawie odebrania bezpłatnych biletów na komunikację miejską opiekunom osób niepełnosprawnych i przywrócenia poprzedniego stanu.

Radca Prawny Beata Baran wyjaśniła, że nie było takiej uchwały, więc Rada Miejska nie może niczego przywrócić. 
Przewodniczący Ryszard Pagacz zawnioskował o skierowanie pisma do Z-cy Prezydenta Doroty Krakowskiej o załatwienie zgodnie z kompetencją.

Komisja jednogłośnie poparła wniosek.
• petycja w sprawie Polityki Zarządzania Konfliktem Interesów; podmiot wnoszący Kancelaria Radcy Prawnego CASUS NOSTER ; Lublin.
Radca Prawny Beata Baran powiedziała, że sprawę należy skierować po obrady Rady Miejskie która podejmie stosowną uchwałę i jednocześnie stwierdziła, że nie ma  podstaw o przyjmowaniu takiej uchwały.

Przewodniczący Ryszard Pagacz zaproponował aby  przesłać do wnioskodawcy informację , że uchwała w w/w sprawie będzie rozpatrywana przez Radę Miejska Tarnowa 24 października 2019 r.
Komisja jednogłośnie poparła wniosek o podjęcie uchwały przez Radę Miejską Tarnowa uchwałą .
• skarga mieszkańca Tarnowa na działanie jury w związku z konkursem na opracowanie logotypu hali w Tarnowie; skarga na Dyrektora TOSiR w sprawie rozstrzygnięcie konkursu.


Przewodniczący Ryszard Pagacz odczytał pismo . Poinformował, że mieszkaniec przede wszystkim podnosi sprawę , że nazwa „TARNÓW ARENA” nie zawierała w swojej nazwie ‘jaskółka” w momencie ogłaszania konkursu i nie zawierała go aż do momentu ukończenia konkursu. Poza tym mieszkaniec podnosi sprawę , że zasady konkursu i ich interpretacja nie była udostępniona jawnie  przez Organizatora i wprowadzała w błąd uczestników. Niejawna wiedza o preferencjach jury ( czyli gdzie dwie najwyżej nagrodzone prace zawierały symbol jaskółki) forowała uczestników konkursu, którzy projektowali logo niezgodne z wymogami regulaminu konkursu. Na tej podstawie mieszkaniec żąda unieważnienia  konkursu.

Przewodniczący Ryszard Pagacz zaproponował aby pismo skierować do Prezydenta Miasta z prośbą o szczegółowe wyjaśnienie zarzutów mieszkańca i po otrzymaniu wyjaśnień  Komisja zajmie stanowisko w/w sprawie.
Komisja jednogłośnie poparła wniosek.
• pismo Towarzystwa Miłośników Lwowa w sprawie planów zagospodarowania skweru Bohaterów Zadwórza 1920
Komisja przyjęła do wiadomości.
Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Ryszard Pagacz podziękował zebranym za przybycie i

zakończył obrady Komisji.








Przewodniczący








Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Ryszard Pagacz
Załączniki:

1x Lista obecności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (30.09.2019).
1 x Lista obecności gości( 30.09.2019).
1 x pismo Towarzystwa Miłośników Lwowa.
1 x projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Straży Miejskiej w Tarnowie.
1 x projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej Polityki zarządzania Konfliktem Interesów.
1 x projeklt uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wniosku o pozbawienie barona Józefa Barko tytułu honorowego obywatela miasta Tarnowa.
Sporządził: Marta Zygadło
